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Şedinţa comună a Biroului Com itetului
* *

judeţean de partid s i  a Com itetului execu tiv  
a! Consiliului popular judeţean

Marţi seara a avut loc o şedin
ţă comună a Biroului Comitetului 
judeţean Sibiu al Partidului Co
munist Român şi a Comitetului e- 
xecutiv al Consiliului popular ju
deţean. In lumina hotărîrilor lua
te de Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R. în şedinţa din 17 mai a.c. 
a fost examinată situaţia zonelor 
inundate din judeţul nostru şi mă

surile ce se impun pentru reînce
perea cit mai grabnică a procese
lor de producţie în toate întreprin
derile afectate de inundaţii, refa
cerea arterelor de comunicaţii, a 
reţelei de transport, a energiei e- 
lectrice, apei şi gazelor, ajutorarea 
populaţiei sinistrate, intensificarea 
eforturilor tuturor colectivelor de 
muncă, mobilizarea tuturor rezer

velor interne de care dispun —- 
pentru asigurarea condiţiilor nece
sare ca în zonele calamitate viaţa 
să-şi reia cit mai grabnic cursul 
normal. .

Membrii Biroului Comitetului 
judeţean de partid şi ai Comitetu
lui executiv al Consiliului popular 
judeţean au liotărît să ofere sala
riul pe o lună pentru ajutorarea 
zonelor lovite de calamităţi.

al

Şedinţa Biroului executiv 
al Consiliului judeţean 

Frontului Unităţii Socialiste
Ieri după-amiază s-a întrunit Bi

roul executiv al Consiliului judeţean 
al Frontului Unităţii Socialiste care, 
analizînd situaţia creată în judeţul 
nostru ca urmare a calamităţilor 
provocate de inundaţii, a stabilit mă
surile ce se impun pentru refacerea 
unităţilor economice afectate, a căi
lor şi reţelelor de comunicaţii, a a- 
şezărilor precum şl pentru ajutora
rea celor care au. avut de suferit 
de pe urma năvalei puhoaielor de 
apă.

în aceste momente de grele încer
cări ia care au fost supuşi locuitorii 
Mediaşului, ai Dumbrăveniulul şi ai 
oraşului Copşa Mică, precum şi cei 
din Dirlos, Tîrnava, Hoghilag şi alte 
localităţi rurale, cind numeroase ca
pacităţi de producţie au fost dete
riorate, suprafeţe de teren arabil I- 
nundate, cînd avutul unui mare nu
măr de cetăţeni a avut de suferit, 
s-au manifestat în chip exemplar u- 
nitatea de voinţă a oamenilor aces
tor locuri, solidaritatea tovărăşească, 
înaltele sentimente civice şi patrio
tice.

Ferm hotărîti să nu se lase cople
şiţi de greutăţi, oamenii muncii — 
români, germani, maghiari — tineri 
şi vîrstnici, din localităţile calami
tate ori din celelalte localităţi, s-au 
angajat încă din prima clipă ca un 
singur om, în aspra bătălie cu forţele 
stihinice ale naturii, dînd nenumăra
te exemple de eroism şi spirit de sa
crificiu în apărarea şi salvarea oa
menilor şi a bunurilor materiale a- 
meninţate. Cu calm şi bună organi
zare, cu luciditate şi bărbăţie, locu
itorii judeţului nostru au contribuit 
şi contribuie la diminuarea pagube
lor, ia înlăturarea avariilor pricinu
ite, la punerea în stare de funcţio
nare normală a fabricilor şi uzinelor, 
a unităţilor comerciale, la repara
rea drumurilor şi podurilor.

Intr-un şuvoi neîntrerupt al hotă* 
rîrii, oameni de toate vîrstele şi pro
fesiile, militari, elevi, membri ai 
gărzilor patriotice au muncit zi şi 
noapte acolo unde a fost nevoi« 
de ei.

Apreciind eforturile depuse, pre
cum şi amplele acţiuni de solidarita
te ale colectivelor de muncă din ju
deţul nostru, ale oamenilor din toa
te colţurile judeţului oare au sării 
in ajutorul semenilor lor, Biroul e- 
xecutiv al Consiliului judeţean al 
Frontului Unităţii Socialiste a sta
bilit, intr-un plan de .măsuri care vi
zează toate domeniile de acţiune 
pentru reintrarea vieţii în ritmuft 
normal, direcţiile pe care se va ac
ţiona în acest an pentru a se recu
pera pierderile pricinuite de cala
mităţi.

In baza recomandărih» Biroului 
Executiv al Consiliului,Naţional, pla
nul de măsuri vizează participarea 
tuturor organizaţiilor competente la 
activitatea pentru revenirea la rit
mul normal de muncă şi viaţă, pen
tru recuperarea pierderilor pricinuite 
de revărsarea apelor. Vor fi larg 
antrenate toate categoriile de oameni 
ai muncii la: evacuarea apelor şi 
nămolului din cartierele inundate, 
locuinţe, subsoluri şi terenuri agri
cole; vor ii recuperate materialele 
de construcţii prin eliberarea tere
nurilor de dărimături, vor fi conti
nuate lucrările de consolidare a ma
lurilor riurllor, de construire şi re
facere a podurilor, şanţurilor, dru
murilor şl căilor ferate, a liniilor de 
energie electrică şi telecomunicaţii. 
O atenţie deosebită se va acorda in 
continuare repunerii în funcţiune a 
tuturor capacităţilor de producţie a- 
feetate de Ie3b4*»ü , njgss™ şl par

ticipării elective a maselor de oa
meni ai muncii la înlăturarea efecte
lor inundaţiilor şi ajutorarea fami
liilor sinistrate — prin donaţii în 
bani şi bunuri materiale.

S-a stabilit că, împreună cu între
prinderile specializate, consiliile 
populare vor trece la refacerea tu
turor arterelor de circulaţie, la con
solidarea malurilor, mobilizlnd re
sursele locsîe de forţă de muncă şi 
.materiale.

Pentru punerea în funcţiune a u- 
zinelor avariate acestea vor fi aju
tate cu specialişti, instalaţii, utilaje, 
piese de schimb şl materiale. Parte 
din instalaţiile deteriorate vor fi re
condiţionate în întreprinderile ne
afectate, de către muncitori şi spe
cialişti care s-au angajat să execute 
acéste lucrări în timpul lor liber. 
Colectivele de muncă din uzinele ca
lamitate îşi vor folosi întreaga ca
pacitate de muncă pentru reîncepe
rea producţiei în timpul cel mai 
scurt.

Organizaţiile de masă şl obşteşti 
vor constitui echipe de voluntari ca
re să acţioneze pentru înlăturarea 
niîlului şi molozului.

în spiritul angajamentelor şi hotă
rîrilor adoptate în aceste zile de că
tre numeroase colective de muncă 
din uzine şi fabrici, organizaţiile sin
dicale, împreună cu conducerile în
treprinderilor vor stabili angajamen
te suplimentare, asfel incit să se 
recupereze pierderile provocate eco
nomiei prin întreruperea funcţionării 
unor unităţi din zonele calamitate.

Intrucît s-au produs pagube în
semnate prin inundarea unor însem
nate suprafeţe agricole de pe Tîr- 
nave, Valea Oltului şi din alte părţi, 
consiliile populare, Direcţia agricolă, 
U.J.C.A.P. vor lua măsuri de iden
tificare a suprafeţelor inundate, e- 
vacuarea apelor şi reînsăminţarea 
suprafeţelor compromise. Vor fi lua
te de urgentă măsuri de procurare 
şi distribuire a seminţelor, a maşini
lor precum şi pentru refacerea adă
posturilor şi furajarea în bune con- 
diţiuni a ’ animalelor. In aceste di
recţii vor fi organizate acţiuni de 
intr-ajutorare între unităţile agri
cole.

Va fi .întreprinsă o acţiune coor
donată pentru identificarea realistă 
a pagubelor provocate de calami
tăţi.

Venind în înlfmpinarea iniţiativei

de masă pornite In oraşe şi sate, 
Biroul executiv recomandă ca in a- 
dunările care se tin pe localităţi, 
întreprinderi şi instituţii, salariaţii să 
fie îndrumaţi să contribuie cu bani, 
obiecte de îmbrăcăminte, produse a* 
groalimentare şi de altă natură pen
tru ajutorarea sinistraţilor. In acest 
scop au fost stabilite centrele de co
lectare, modalităţile de donare, or
ganizaţiile de misă şi colectivele 
care vor răspunde de fiecare acţiune 
de ajutorare. Asemenea centre vor 
fi create în municipiile, oraşele şi 
comunele judeţului, asigurîndu-se 
evidenţa precisă, depozitarea şi 
transportul bunurilor donate. Au fost 
stabilite, de asemenea, şi alte de
talii ale amplei acţiuni de solidari
tate cu populaţia sinistrată.

A fost constituit un colectiv jude
ţean format din reprezentanţi ai or
ganelor de partid şi de stat, ai orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti, com
ponente ale Frontului Unităţii Socia
liste care va coordona întreaga acti
vitate de ajutorare a populaţiei care 
a suferit de pe urma revărsării ape
lor. Colective asemănătoare vor fi 
constituite şi în cadrul şedin
ţelor birourilor municipale, oră
şeneşti şi comunale ale F.U.S., 
ale organizaţiilor de masă şi 
obşteşti ce vor avea loc în cursul 
zilei de azi şi, în cadrul cărora se 
vor elabora, pe baza recomandărilor 
Biroului executiv judeţean, planuri 
de acţiune adaptate necesităţilor lo
calităţilor şi unităţilor respective.

Biroul executiv al Consiliului ju
deţean al Frontului Unităţii Socia
liste cheamă pe toţi oamenii muncii 
din judeţul Sibiu, indiferent de na
ţionalitate, să-şi înzecească eforturi
le pentru a recupera pierderile pri
cinuite de calamităţi, să intensifice 
ritmul muncii din fabrici şi uzine, 
de pe ogoare pentru compensarea 
prin noi realizări a daunelor provo
cate economiei ţării noastre.

Biroul executiv al Consiliului ju
deţean îşi exprimă convingerea că 
toti locuitorii judeţului Sibiu — sub 
conducerea organizaţiei juăeţene de 
partid — vor face totul pentru c:a 
pierderile pricinuite să fie integral 
şi cit mai curînd recuperate, pentru 
ca prevederile planului de stat să 
fie exemplar îndeplinite, asigurîn
du-se înfăptuirea programului ela
borat de Congresul al X-lea al par
tidului.

leii, în Şcoala de ofiţeri activi 
„Nicolae Bălcescu“ din Sibiu a 
avut loc adunarea solemnă prile
juită de citirea Ordinului de zi 
nr. i al comandantului suprem al 
Forţelor Armate ale Republicii 
Socialiste România, tovarăşul 
Nicolae CeaUşescu, dat cu ocazia 
participării, cu adevărat eroică, 
a armatei noastre la acţiunea de 
prevenire a inundaţiilor şi salva
rea vieţilor oamenilor şi bunuri
lor materiale din zonele afectate 
de calamităţi şi participarea in 
continuare ia înlăturarea urmări
lor produse.

Dis de dimineaţă, peried ali
niate, cadrele didactice, coman
danţii şi elevii aşteptau cu Însu
fleţire momentul solemn al citirii 
ordinului. De sus o ploaie mărun
tă se cernea pe ieţele şi armele 
ostaşilor. In formaţie puteau ii vă
zuţi cadre şi elevi: It. colonel 
Constantin Tănase, Mr, C. Onişor, 
It. Vasile Gavrilaş, lt. Gh. Măie- 
rean, It. Petre Iliescu, lt. Vasile 
Bujor, elev sergent Vasile Sătmă- 
rean, elev sergent Mircea Cheia- 
ru, elevii caporali Laurenţiu O- 
prescu, Mihai Boca şi alţii, care 
zile şi nopţi lără Întrerupere au

MOMENT
SOLEMN

opus au piepturile lor, graţie de
prinderilor militare şi curajului 
ce-i caracterizează, un adevărat 
zid viu In faţa apelor tevărsate 
pentru salvarea vieţilor şi bunuri
lor materiale din localităţile ca
lamitate.

In flancul tticpi ai formaţiei 
flutura drapelul de luptă desfă
şurat. Pe plnza Iui tricoloră, stră
luceau înaltele distincţii acordate 
şcolii din partea conducerii par
tidului şi statului nostru, distinc
ţii care acum capătă valenţe noi, 
luminate de laptele cu adevărat 
eroice săvîrşite de cadre şi elevi 
în lupta cu apele.

Deodată Încetează orice freamăt 
şi in cazarmă se aşterne o liniş
te desăvîrşită. In formaţie toţi 
stau in poziţie de drepţi, nemiş
caţi, trăind clipe de o înaltă sem
nificaţie moral-politică.

In difuzoare răzbat cuvintele 
tovarăşului colonel Nicolae Niţu, 
care a dat citire Ordinului de zi 
nr. 1 al comandantului suprem al 
Forţelor noastre armate In care 
întreaga armată, de la soldat la 
general, este felicitată pentru mo
dul exemplar şi hotărîior cu care 
a acţionat alături de popor In zo. 
nete inundate. \

Din fiecare cuvlnt, din fiecare 
frază răzbate înalta preţuire acor
dată ostaşilor ţării de către parti
dul, statul şi poporul nostru. Tot
odată Ordinul comandantului su
prem constituie o patriotică şi iier- 
binte chemare adresată Întregii ar
mate de a ii şi in continuare alături 
de popor la înălţimea sarcinilor 
şi misiunilor încredinţate. Din 
piepturile cadrelor şi elevilor răz
bat urate prelungi. Ele exprimă 
hotărirea şi devotamentul perso
nalului Şcolii de oiiţeri activi 
„Nicolae Bălcescu“ de a executa 
cu sfinţenie, fără şovăire, nepre- 
cupeţindu-şi sîngele şi viaţa, Or
dinul comandantului suprem, de 
a ii la Înălţimea Încrederii popo
rului.

După citirea Ordinului, fanfara 
a intonat Imnul de | tat al Repu
blicii Socialiste Románia.

, Mr. NEGHINĂ VICTOR

Întîlnirea
V

dintre delegaţia
P. C. R. $i delegaţia P. C. U. S.

în conformitate cu acordul inter
venit anterior, în zilele de 18 şi 19 
mai a.c. a avut loc la Moscova în
tîlnirea dintre delegaţiile P.C.R. şi 
P.C.U.S.

La convorbirile care au avut loc 
au participat:

Din partea română, tovarăşii: 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Emil Bodnaraş, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Paul Ni- 
culescu-Mizil, membru al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar al C.C. al P.C.R., Ma
nea Mănescu, membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.,' 
vicepreşedinte al Consiliului de Stat

al Republicii Socialiste România, 
preşedintele Consiliului economic, 
Mihai Gere, membru supleant al Co
mitetului Executiv, secretar al G.G. 
al P.C.R., Teodor Marinescu, membru 
al C.C. al P.C.R., ambasadorul Re
publicii Socialiste Románia la Mos
cova.

Din partea sovietică, tovarăşii: E. 
I. Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., N. V. Podgornîi, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
preşedintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., M. A. Suslov, 
membru al Biroului Politic, secretar 
al C.C. al P.C.U.S., K. F. Katuşev, se
cretar al C.C al P.C.U.S., A. A. Gro- 
mîko, membru al C.C. al P.C.U.S., 
ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., K. V. Rusakov, membru al 
Comisiei Centrale de Revizie a 
P.C.U.S., şef de secţie la C.C. al

P.C.U.S., A'. V. Basov, membru «1
C.C. al P.G.U.S., ambasadorul Ü.R.S.S, 
la Bucureşti.

In cursul convorbirilor, care au de
curs într-o atmosferă sinceră, tovă
răşească, a avut Ibc un schimb de 
păreri asupra problemelor care inte
resează ambele părţi, cu privire la 
situaţia internaţională actuală şi 
mişcarea comunistă şi muncitorească 
mondială. Delegaţiile P.C.R. şi 
P.C.U.S. s-au informat reciproc asu
pra mersului construcţiei socialismu
lui şi comunismului în ţările lor, au 
examinat problemele relaţiilor bilate
rale între P.C.R. şi P.C.U.S., între Re- 
publica Socialistă România şi Uniu
nea Republicilor Sovietice Socialiste 
şi au reafirmat dorinţa lor de a în
tări şi dezvolta relaţiile prieteneşti 
româno-sovietice, relaţiile dintre 
P.C.R. şi P.C.U.S.

înapoierea in Capitală 
a delegaţiei P. C. R. condusă 

de tovarăşul Nicolae Ceauşescu
Marţi seara s-a înapoiat în Capi

tală, venind de la Moscova, delega
ţia Partidului Comunist Român, con
dusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
care, a purtat convorbiri cu o dele
gaţie a Partidului Comunist al U- 
niunii Sovietice.

Din delegaţie au făcut parte tova
răşii Emil Bodnaraş, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., Paul Ni- 
culescu-Mizil, membru al Comitetului 
Erecutiv, al Prezidiului Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R., Manea 
Mănescu, membru al Comitetului E- 
xecutiv, secretar al C.C al P.C.R., 
Mihai Gere, membru supleant al Co
mitetului Executiv, secretar al C.G, 
al P.C.R.

La sosire, delegaţia a fost salutată

de tovarăşii Ion Gheorghe Maurer. 
Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, 
Ilié Verdet, Maxim Berghianu, Du
mitru Popa, Dumitru Popescu, Leon- 
te Răutu, Ştefan Voitec, Miron Con- 
stantinescu, Mihai Dalea, Ion Stănes- 
cu, de vicepreşedinţi ai Consiliului 
de Miniştri, membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat şi ai guvernu
lui, ai Consiliului National al Fron
tului Unităţii Socialiste, conducători 
de instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti.

Erau prezenţi I. S. Ilin, însărcina
tul cu afaceri ad-interim al Uniunii 
Sovietice la Bucureşti, şi membri ai 
ambasadei.

Deşi era seara tîrziu, mii şi mii 
de bucureşteni au venit la aeroport si 
au întîmpinat pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cu multă căldură, ovaţio-

nind puternic, entuziast, pentru Par
tidul Comunist Român şi Comitetul 
său Central.

La plecarea din Moscova, delega
ţia a fost salutată de L. I. Brejnev, 
secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
Mihail Suslov, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
Constantin Katuşev, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., Constantin Rusakov, şe
ful secţiei relaţii externe a C.C. al 
P.C.U.S., A. V. Basov, ambasadorul 
U.R.S.S. în România şi alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenţi Teodor Marines
cu, ambasadorul României în Uniu
nea Sovietică şi membri ai ambasa
dei.

(Agerpres)

După patru zile 
de încleştare cu natura

'Amplă mobilizare de forţe pen
tru reluarea activităţii normale se 
desfăşoară la cele două uzine din 
Copşa Mică. Cu înalt simţ patriotic 
colectivele celor două uzine sínt 
la datorie de patru zile neîncetat, 
in  luptă cu furia naturii dezlăn
ţuite, mii de muncitori, tehnicieni 
şi ingineri au muncit zi şi noapte 
la repunerea în funcţie a motoare
lor, a instalaţiilor, a furnalelor etc.

„Pînă ieri la ora zece, după pa
tru zile de încleştare — ne mărturi
sea inginerul Boleslav Miiller, di
rectorul Uzinei metalurgice de me
tale neferoase — au intrat în func
ţiune, la întreaga capacitate toate 
secţiile uzinei“.

— Ce măsuri s-au luat pentru 
recuperarea pierderilor de produc
ţie pricinuită de vicisitudinile 
vremii?

— Trebuie să vă spun că deşi 
uzina noastră a stat circa 4 zile, 
prin măsurile luate; utilizarea su
perioară a parametrilor utilajelor 
şi instalaţiilor, a organizării mai 
bune a tuturor locurilor de muncă, 
îngemănate cu voinţa fermă, hotă- 
rîtă a colectivului, vom reuşi ca 
producţia pe luna mai să o înde
plinim integral, ba chiar să dăm 
peste plan o producţie de 4,5 mi
lioane lei. Cumulat cu realizările 
de pe celelalte luni, uzina noastră 
va da suplimentar patriei produse 
în valoare de 20 milioane i lei.

Alături1 de U.M.M.N. o altă u- 
zină copşană — „Carbosin“ a avut 
de suferit grav de pe urma cala
mităţilor naturale. Dar colectivul 
acestei uzine nu cunoaşte răgazul 
pînă instalaţiile nu vor fi repuse 
în stare de funcţionare. Animaţi 
de un patriotism nemaiîntilnit, 
muncitorii uzinei, specialişti, aju
taţi de numeroşi muncitori de la 
„Independenţa“, I.R.E.S., I.A.S. A- 
xente Sever, de la Combinatul chi
mic Făgăraş au muncit cu un deo

sebit avînt pentru recuperarea pa
gubelor.

După cum ne informa tovarăşul 
loan Pintea, directorul uzinei „Car
bosin“, se lucrează după principiul 
„zi-lumină“ la refacerea instalaţi
ilor. Ca urmare pînă în ziua de 18 
ale lunii, la orele 19,30 s-a aprins 
focul la cuptoarele HAF, iar ieri 
la prînz, a început producţia ne
grului de fum. „Ritmul infernal de

lucru al muncitorilor noştri — ne 
spunea directorul — va da posibi
litate ca pînă azi (20 mai, orele 
18) toate instalaţiile uzinei să in
tre în funcţiune la întreaga lor ca
pacitate. Aşadar pierderile suferite 
în zilele de stagnare vor fi recu
perate negreşit pînă la sfirşitul 
anului“,

I. NISTOR

într-un remarcabil efort de voinţă colectivă oamenii muncii 
din oraşele şi satele devastate de apele dezlănţuite s-au înca
drat rapid într-o acţiune continuă, bărbătească pentru a dimi
nua pagubele produse, pentru ca viaţa, munca să-şi reia cursul 
firesc.

La „Emailul roşu" Mediaş, în secţia sculărie (foto din stingă),
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muncitorii depun eforturi pentru ca aici, ca şi în întreaga uzină, 
să se audă din nou zumzetul muncii, al producţiei.

Printre clădirile inundate s-au aflat şi unităţi comerciale. 
Fotografia din dreapta ne prezintă un interior din unitatea 14 
Alimentara, într-un moment în care, după o munca susţinută, 
este gata pentru redeschidere.

Intensă mobilizare 
mijloace umanede
şi materiale

La Comandamentul judeţean a- 
lerta e continuă şi totdeauna in
tensiva. Cunoaşterea din timp a 
tuturor mişcărilor hidrologice şi 
luarea de măsuri preventive, co
ordonarea tuturor amplelor şi 
complexelor acţiuni ce se între
prind pentru ca în lpcurile cala
mitate viaţa normală să-şi rein
tre în drepturi, legătura perma
nentă cu alte judeţe pentru a a- 
jula şi a primi ajutor — verita
bila confluenţă de înalte senti
mente civice, umane — reprezin
tă ceea ce trebuie considerat a 
fi elementul cotidian al activită
ţii de aici.

în ultimele trei. zile eforturile 
au fost concentrate spre a impul
siona la maximum ritmul de re
luare a activităţii în întreprinde
rile devastate de ape. In acest 
scop, colectivele de muncă de la 
.Tîrnava“, .Automecanica", »8 
Mai", .Emailul roşu" din Mediaş, 
.Carbosin“ şi U.M.M.N. din Cop
şa Mică beneficiază în continua
re de ajutorul tovărăşesc al altor 
întreprinderi pentru a începe cît 
mai urgent producţia.

Faptul că, la Mediaş, Uzina e- 
lectrică şi fabrica de pîine sínt 
repuse în funcţiune, că la 
U.M.M.N. şi Carbosin mai multe 
secţii şi-au început lucrul, faptul 
că în alte locuri toate preparati
vele sínt spre punctul final, de
monstrează grăitor forţa solidari
tăţii celor ce muncesc, forţa mo
rală pe care o reprezintă înaltele 
calităţi comuniste şi civice ale 
oamenilor crescuţi şi educaţi de 
partid.

în cursul ultimelor două zile, 
Comandamentul judeţean a diri
jat peste 100 maşini din Sibiu şî 
alte localităţi pentru a duce pia
tră la Mediaş, necesară consoli
dării malurilor Tîrnavei. La Lo- 
trioara, Sadu şi Rod sute de oa
meni şi utilaje lucrează în con
tinuu pentru a face faţă acestei 
acţiuni importante. Ca şi în alte

ocazii, elevii Şcolii de şoferi din 
Sibiu, cei de la Grupul şcolar
M.I.A., sínt protagoniştii acestei 
activităţi, după ce, în zilele care 
au trecut, au participat intens la 
alte acţiuni similare în sprijinul 
localităţilor calamitate. O minu
nată dovadă că în focul bătălii
lor cu natura dezlănţuită tinere
tul nostru a dat şî dă o înaltă 
pildă de responsabilitate şi spirit 
de jertfă.

Din judeţele vecine au fost di
rijate spre Mediaş şi Dumbrăveni 
peste 1 000 tone ciment, alte ma
teriale de construcţie care vor fi 
puse la dispoziţia celor ale căror 
locuinţe au suferit stricăciuni.

în continuare, detaşamente mi
litare, tineri, membri ai gărzilor 
patriotice dau ajutor pentru re
medierea urmărilor inundaţiilor. 
Numeroase colective se oferă vo
luntar pentru a pleca în oraşele 
Mediaş şi Dumbrăveni.

Un permanent dialog cu loca
lităţile din judeţ, cu judeţele ve
cine este întreţinut în scopiri mo
bilizării de mijloace materiale 
(vidanjoare, motopompe, moto- 
compresoare, greifere, excavatoa
re) necesare lucrărilor de dega
jare şi consolidare din locurile 
inundate. Se continuă în ritm op
tim acţiunile de aprovizionare a 
populaţiei sinistrate din toate lo
calităţile, paralel cu ajutorul pe 
care judeţul Sibiu îl oferă altor 
judeţe care au suferit de pe ur
ma calamităţilor naturale.

Toate eforturile care se depun, 
rezultatele bune obţinute pînă a- 
cum — prin eroismul oamenilor 
— hotărîrea întregii populaţii de 
a-şi intensifica eforturile în 4- 
ceste zile sínt elemente care vor 
asigura în termen scurt reluarea 
activităţii economice, revenirea 
la cursul obişnuit al vieţii in toa
te părţile şi localităţile judeţului 
nostru.

V. DOMŞA
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în  se c to r u l zo o teh n ic

Profilare=valor if ica r e superi
oară a condiţiilor existente

Cooperativa agricolă de producţie 
dur Vurpăr dispune la ora actuală 
de peste 800 taurine, din care 200 de 
vaci cu lapte. Profilarea pé produc
ţia de lapte si îngrăşarea de tineret 
taurin are la bază atît experienţa 
acumulată in decursul anilor — e- 
xistă aici ingrijitori-mulgătoii care 
lucrează în zootehnie de peste 10 
ani ■— cît şi condiţiile de care dis
pune unitatea.

In discuţia cu inginerul şef al co
operativei, Constantin Fanea, a fost 
reliefată preocuparea permanentă a 
îngrijitorilor-mulgători din acest sec
tor pentru creşterea producţiei de 
lapte şi carne. Pe primele patru luni 
ale anului, spre exemplu, ca urmare 
a măsurilor luate privind furajarea 
raţională şi îngrijirea corespunzătoa
re a animalelor, producţia zilnică a 
crescut la peste 5 litri lapte de la 
fiecare vacă furajată. In total, s-a 
realizat o producţie globală de 660

hectolitri lapte, faţă de 639 hectoli
tri, cit a fost planificat pe perioada 
amintită. La fondul de stat s-au li
vrat mai bine de 400 hectolitri. In
ginerul Constantin Fanea a tinut să 
evidenţieze contribuţia pe care au 
adus-o la- depăşirea producţiei în- 
grijitorii-mulgători llie Bindea, Ni- 
colae Ghebene, Ion Vlad şi Ion Nea- 
gd, care au realizat în plus de la 
loturile ce le au în primire mai bine 
de 800 litri lapte.

L-am rugat pe specialistul unităţii 
să ne spună cîteva cuvinte şi des
pre rezultatele obţinute la îngrăşa
rea de tineret taurin.

— Avem planificat — spunea in
terlocutorul — să livrăm in trimes
trele II, 111 şi IV un număr de 190 
vitei în greutate medie de 265 kg. 
Pentru realizarea acestei sarcini, s-a 
făcut lotizarea animalelor încă de 
la începutul perioadei de stabulatie. 
In prezent avenş în îngrăşătorie 180

A c ţ iu n i  p e n t r u  n o r 
m a l i z a r e a  a c t i v i t ă ţ i i  

p r o d u c t iv e
Zilalc, primim veşti despre felul 

Ja care unităţile industriale ale Si
biului se străduiesc, prin munca ne
obosită a salariaţilor lor, să-şi aducă 
contribuţia la înlăturarea gravelor 
urmări ale inundaţiilor, la reluarea 
activităţii în întreprinderile calami
tate, Intr-un termen cît mai scurt?

De la carierele de piatră Lotrioa- 
ra, Rod, Răşinari, ale întreprinderii 
de industrie locală MACO, pleacă 
zilnic spre Mediaş şi în celelalte lo
calităţi «tinse de calamităţi sute de 
tone de piatră spartă. De asemenea, 
de Ia sectorul din Orlat al aceleiaşi 
întreprinderi a fost expediată la 
Mediaş o Importantă cantitate de 
boţduri, pe care vor fi aşezate bară
cile destinate cazării cetăţenilor ră
maşi fără adăpost.

Unitatea din Tălmaciu a Combina
tului de industrializare a lemnului 
este aceea care prin efortul eroic al 
oamenilor asigură locuitorilor sinis
traţi baracamentele necesare. în plus, 
de la celelalte sectoare ale combi
natului eu plecat spre Mediaş 120 
mc bile manele şl 15 mc cherestea, 
iar la Dumbrăveni 5 m c cherestea. 
Sínt materiale de construcţie de o 
importantă deosebită în operaţiunile 
de normalizare a vieţii în această 
parte a Judeţului.

SI cooperatorii din unităţile 
U.J.C.M. se străduiesc pe toate căile 
să vină în ajutorul sinistraţilor. După 
cum ne Informează vicepreşedintele 
Ion Schotsch, duminică 400 de coo
peratori au contribuit la operaţiunile 
de evacuare a apei şi a noroiului din 
întreprinderile medieşene. Au fost 
confecţionate şi expediate la Mediaş 
30 de tărgi pentru cărat materiale de 
construcţie. Totodată, în ajutorul co
operativei meşteşugăreşti din Dum

brăveni, în permanentă o echipă de 
electricieni lucrează pentru repara
rea şi curăţirea utilajelor. A fost 
asigurată, de asemenea, cheresteaua 
pentru un ciclu de producţie de o 
lună de zile.

Angajîndu-se să lucreze în schim
buri prelungite de 10—12 ore, coo
peratorii au hotărit recuperarea pier
derilor de producţie de aproape 2 
milioane lei, în aşa fel încît să rea
lizeze planul producţiei marfă pe 
luna mai, la nivelul Uniunii jude
ţene a cooperativelor meşteşugăreşti

vitei din care 130 se pot livra In 
cursul anului. Am livrat deja 76 vi
tei la greutatea de 270 kg fiecare.

— tncepînd cu claia de 10 mai 
animalele au fost scoase la pă
şune. Dispun ele de cele mai bu
ne condiţii pentru creşterea In 
continuare a producţiei de lapte 
pe perioada de vară?

— Păşunea cooperativei agricole 
ocupă o suprafaţă de 1 100 hectare. 
Pentru asigurarea unei producţii co
respunzătoare de masă verde s-au 
executat o serie de lucrări de Îm
bunătăţire. Pe mai bine de 150 hec
tare au fost aplicate Îngrăşăminte 
chimice, acţiunea de fertilizare con
tinued şi în prezent prin tîrlire. De 
asemenea, se execută defrişări de 
arboret în care scop a fost angajată 
o echipa specializată în astfel de lu
crări. în vederea unei exploatări cît 
mai raţionale, păşunea a fost tarla- 
lizată, perioada de păşunat pe o tar
la nedepăşind 15 zile. S-au verificat 
şi reparat cele 10 adăpători. Intr-un 
cuvînt, se poate spune că există 
condiţii optime pentru ca in perioa
da de vară să realizăm o producţie 
bună de lapte.

— Programul national de dez
voltare a zootehniei pune un ac
cent deosebit pe modernizarea 
producţiei, tn lumina acestui de
ziderat major, ce măsuri veti În
treprinde In unitatea dumnea
voastră?

— Urmează ca pînă în anul 1975 
să organizăm un complex care va cu
prinde 500 vaci cu lapte. In vederea 
realizării acestui important obiectiv 
se vor aloca circa 6 milioane lei. O 
parte din investiţii vor fi folosite 
pentru asigurarea efectivului de vaci, 
iar cealaltă parte va fi afectată con
strucţiilor şi introducerii pe. scară 
largă a mecanizării lucrărilor in 
grajduri privind adăpatul, furajarea, 
mulsul şi evacuarea gunoiului. In 
contextul noii organizări noi consi
derăm că prin fructificarea condiţii
lor create vom obţine rezultate de 
producţie mult superioare celor e- 
xisterite.

P. BADEA

PERSPECTIVA ÍN ACTIVITATEA 
EDILITAR— GUSPODĂKEASCĂ

In secţia filatură a Uzinelor textile Cisnădie

Şport Í Ü sport
P entatlonu l a t le t ic  şcolar

în organizarea Comitetului jude
ţean Sibiu al U.T.C., în colaborare 
cu Comisia judeţeană de atletism, 
sîmbătă şi duminică, s-a desfăşurat 
pe stadionul Metalul, din Sibiu cea 
de-a 11-a ediţie a concursului iniţiat 
de Comitetul Central al U.T.C., »Pen
tatlonul atletic şcolar", care a reu
nit la start echipe formate din cite 
6 sportivi, calificate în fazele de 
masă.

Atleţii şi atletele s-au întrecut în 
probele: 100 m plat, aruncarea greu
tăţii, săritura ig lungime, săritura în 
înălţime, 800 m plat (băieţi) şi 400 
m plat (fete).

Echipele cu cel mai bun punctaj 
de pe tabela internaţională s-au ca
lificat în etapa finală pe tară.

Iată primii clasaţi la individual şi 
pe echipe: FETE, aruncarea greutăţii: 
1. Elisabeta Szilaghy — Liceul Ag
nita — 10,64 m. BĂIEŢI: 1. Richard 
Sili — Liceul teoretic Cisnădie — 
10,80 m.

100 m plat, FETE: 1. Ingeborg 
Marx — Liceul pedagogic Sibiu —- 
14"; BĂIEŢI: 1. Radu Şoima — Li
ceul „Octavian Goga" Sibiu — 11 "8
zecimi.

Săritura în lungime, FETE: 1. Ma- 
rioara Vlad — Liceul Agnita — 4,31 
m; BĂIEŢI: 1. Aurel Suceveanu ■—

Liceul »Octavian Goga" Sibiu — 
5,91 m. ,

Săritura In înălţime, FETE: 1. Eli
sabeta Szilaghy — Liceul Agnita — 
1.36 m; BĂIEŢI: 1. Ştefan Bokor — 
Liceul »Octavian Goga" Sibiu — 
1,65 m.

400 m plat , FETE: 1, Ingeborg 
Marx — Liceul pedagogic Sibiu 
1'08"4 zecimi.

fi00 m plat, .BĂIEŢI: 1. Radu Şoi. 
ma — Liceul »Octavian Goga" Sibiu 
— 2T0"1.

CLASAMENT 1INAL:
FETE: 1. Liceul de cultură gene

rală Agnita (prof. Herta Thomas) 
12 269 puncte; 2. Liceul pedagogic 
Sibiu 11 551 puncte; 3. Liceul .Oc
tavian Goga" Sibiu 10 582 puncte.

BĂIEŢI: 1. Liceul „Octavian Go
ga'1 Sibiu (prof. Vasile Răileanu) 
11741 puncte; 2. Liceul teoretic Cis
nădie 9 151 puncte; 3. Liceul de cul
tură generală Sălişte — 4 868 puncte,

ILIÉ IONESCU

Problemele edllitar-gospodăreştl o- 
cupă o zonă importantă în volumul 
activităţii consiliilor populare comu
nal®. De felul cum slnt înţelese pi 
rezolvate depinde, In mare parte, 
ceea ce numim frecvent .apropierea 
satului de oraş*. Spun în mare parte, 
pentru că rolul determinant în gră
birea progresului pe această linie 
este, fireşte, deţinut de gradul dez
voltării social-economice, în gene
ral, şi al fiecărei unităţi teritorial- 
administrative în parte. Faptul este 
uşor observabil, iar diferenţele, chiar 
dacă nu strident, se impun şi în 
judeţul nostru. Ar 
fi suficiente poa
te cîteva compa
raţii— între Mier
curea şi Loamneş,
Şeica Mare şi, să 
zicem, Vurpăr — 
dar nu acest lucru 
vrem să-l prezen
tăm în materialul 
de fată, ci să ne mărginim la ceea 
ce am enunţat în titlu, cu exempli
ficări dintr-o recentă analiză făcută 
la Consiliul popular al comunei Şura 
Mare.

Cu dtlva ani în urmă au fost pre
văzute a se realiza, eşalonat, cîteva 
obiective social-cuiturale şi nişte a- 
nexe sanitar-igienice. Conform pla
nificării, pînă în prezent s-a con- 
strutt Jn roşu căminul cultural din 
satul aparţinător, Hambs.

Pînă nu de mult se punea şi pro
blema lărgirii spatiilor şcolare. Pe 
baza unui studiu atent, însă, s-a a- 
juns la concluzia că cel puţin 8 ani 
procesul instructiv-educativ se poate 
desfăşura în condiţii foarte bune fără 
a se recurge la noi construcţii care să-l 
fie destinate. Nu vom enumera toate 
•rgUmentele care au determinat con
cluzia respectivă, ci amintim doar: 
folosirea mai raţională, printr-o bună 
organizare, a spatiilor existente şl 
faptul că natalitatea, deşi în eres-

»W W W W W W W W W

în comuna 
Şura Mare

azi azi w a r n azi a m a

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vremea în ameliorare treptată 
cu cerul schimbător. Izolat, după- 
amiază vor cădea averse slabe de 
ploaie. Vintul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul nord-vestic. 
Temperatura în creştere treptată. 
Minimele vor fi cuprinse între 10 şi 
12 grade, iar maximele vor oscila 
între 20 şi 23 grade.

TELEVIZIUNE
18,00

18,03

18.30
18,55
19,00
19,20
19,43

20,30

22,05
22,45
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Catalog şi recolte.
Emisiune pentru tineret. 
Actualitatea muzicală. 
Anunţuri — publicitate. 
Telejurnalul de seară. 
Actualitatea în economie. 
Campionatul mondial de bas
chet masculin: U.R.S.S. — 
S.U.A. Transmisiune de la 
Ljubljana.
Tele-cinemateca. Noaptea 
amintirilor.
Ora editorului.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,45); TINERETULUI: Adio Texas 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Moll Flan
ders (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); UNIREA: Bucătăreasa 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şt 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Răzbunăto
rul (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Bătălie pentru
Sanhai (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Codln (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Păcatul dragos
tei (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Repulsie (orele 17,00 şi 19,00).

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu expo

ziţiile sale permanente de artă, 
artă populară, galeria de artă 
şi saloanele barde, arheologie şi 
istorie; Clădirea din str. Cetă
ţii nr. 1, secţia de Ştiinţele na
turii cu expoziţia specială „O- 
crotirea monumentelor naturii“; 
Clădirea din str. Şcoala de în- 
not nr. 7 cu expoziţia perma
nentă „Arme şi trofee de vînă- 
toare“.

CINEMA
PACEA: Operaţiunea Leon-
,e 9,00; 11,30; 15,30; 18,00; 
RTA: Splendoare în iarbă Protagonista filmului Bucătăreasa

întregul pieces de porţionare şi 
împachetare a untului produs de 
I, C. I. L, Sibiana este asi
gurat de o maşină de mare 
capacitate (900 kg. unt/oră), 
deservită de muncitoarele Ana 
Stănese şi Elena Giurgiu (in fo

tografie)

F I L M
O p e ra fitu te u

J leo iitin e
Există o categorie de filme uşor 

recognoscibilă şi care se poate înscrie 
sub două semne: producţie franceză, 
caracter poliţist. O anume dexteritate 
a genului ironic — modern acreditează 
ideea unei personalităţi a filmelor în- 
cadrabile, al căror „joc“ derulează cu 
o uşurinţă impresionantă. Această „na
turaleţe',1. necenzurată de evidenţa ri
gorilor scenice, te cîştigă la un amu
zament altfel plăcut, întreţinut de 
rezerve inepuizabile şi disponibilităţi 
vitale pentru categoriile umorului, ca
lităţi recunoscute spiritului francez. 
Vocaţia personajelor strictă este de 
a respecta cu fineţe convenţia, toc
mai pentru a-i şterge prezenţa; voca
ţia virtuală este de a o depăşi, prin 
aport original masiv. Şi, trebuie să 
recunoaştem, în majoritatea filmelor 
încadrabile categoriei, prezenţa acto
rilor este agreabilă, profitînd inteli
gent de înţelegerea regulilor mai sus 
enunţate. Fapt care are harul de a te 
cuceri, de a întreţine simpatia şi le
gătura afectivă cu un mod bonom şi 
spumos al umorului francez, crescut 
cinematografic dintr-o dexteritate de 
joc plăcut aflată în vecinătatea unei 
„seriozităţi“ culturale care are nevoie 
din cînd în cind de un aproape în- 
cîntător „relache“.

Aceasta, ar fi, în mare, categoria 
filmică în care încadrăm firesc şi 
Operaţiunea Leontine. Filmul reuşeş
te, în mare, să păstreze o anume si
luetă suplă a genului, printr-o ac
ţiune alertă, uneori chiar dincolo de 
cauzal (dar e de bun gust să nu fii in
dispus la vedetele genului) printr-un 
simţ prompt al reacţiilor în situaţii. 
Mai Incintă ochiul un firesc al deco

rului bogat în detalii fanteziste, mai 
place ghidului un dialog fără opin
tiri, fluent şi uneori chiar sclipitor.

Toate acestea sínt bune în sine sau 
într-o transpunere neexcesivă. Atunci 
însă cînd se repetă fără prea mult 
inedit, „jocul“ devine fastidios. Pre- 
vizibilitatea acţiunii şi stereotipia ti
purilor încep să facă loc neîncrede
rii. Maniera devine manierism. Şi, 
după cît se pare, Operaţiunea Leon- 
tine se resimte de pe urma reluării 
genului prea în litera textului care 
î-a configurat. Asistăm — dincolo de 
momentele ironiei inteligente sau a 
umorului reconfortant — la aceeaşi 
cavalcadă a alternanţei bandelor de 
gangsteri urbani la posesia averii 
fraudulos însuşite, la o recuzită prea 
convenţională a ieşirii din „situaţii“, 
la o naivitate căra jucată a creduli
tăţii liderilor celor două bande rivale. 
Toate, în jurul unui personaj care nu 
dă greş. Totuşi, să recunoaştem, dacă 
manierismul nu este încă agresiv şi 
dinamica acţiunii încă nu plictiseşte, 
înseamnă că producţiile genului sínt 
lucrate cu necesarul de fineţe care 
decurge dintr-o stăpînire profesională 
a mijloacelor cinematografice solici
tate la lucru.

In cadrele mai sus schiţate, în acest 
film al lui Michel Audiard — o suită 
abilă de situaţii recunoscute în ma
nieră —> Sntilnim, alături de Fran- 
coise Rosay (în rolul personajului in
failibil), pe cunoscuţii Andre Pausse, 
Bernard Blier, Robert Dóiban si pe 
tînăra agreabilă care se numeşte Ma- 
reléne Jobert.

TITU FOPESCU

tere, nu va depăşi în aceşti ani po
sibilităţile de cuprindere ale şcolii, 
existente în prezent.

Considerind planificarea ca un 
program de lucru elastic, susceptibil 
de schimbări, în raport cu apariţia 
unor noi situaţii, consiliul popular 
şi-a trecut în calendarul activităţilor 
de viitor alte lucrări, care solicită 
a fi efectuate ceva mai devreme de
cit aceea privitoare la şcoală. Ast
fel, în următorii doi ani va fi as
faltat drumul Şura Mare — Hamba. 
In acest scop sínt concentrate mij
loace materiale capabile să satisfacă 

cerinţele lucrării 
atunci cînd va fi 
declanşată. Nece
sitatea construirii 
acestui drum este 
evidentă, ea favo- 
rizînd transportu
rile de interes e- 
cojjoniic pe care 1* 
face Hamba spre 

Şura Mare şi, în continuare spre Sibiu.
In actualul cincinal, la Şura Mare 

va lua fiinţă un complex intercoo- 
peratist pentru creşterea păsărilor, 
cu participarea unui număr de şase 
cooperative agricole de producţie — 
Şura Mare, Avrig, Tălmaciu, Apoldu 
de Sus, Miercurea, Vurpăr. Pentru 
realizarea acestui important obiectiv 
economic trebuie să-şi aducă contri
buţia nu numai C.A.P.-urile membre, 
ci într-o mare măsură şi consiliile 
populare ale comunelor respective, 
în primul rind Şura Mare, în a cărei 
rază teritorială va activa combinatul 
intercooperatist. Lucrătorii consiliu
lui se gîndesc încă de pe acum la 
modalităţile de rezolvare a proble
melor ce le va ridica acest obiectiv 
economic: în primul rind alegerea 
unui teren corespunzător cerinţelor 
administrative şi igienico'-sanitare 
reclamate de o astfel de întreprin
dere; măsuri pentru legarea, ia com
plex, a reţelei electrice; asigurarea 
de mină de lucru atunci cînd va 
începe lucrarea, pentru a fi termi
nată la termenul care va fi stabilit.

Preocupări intense am găsit aici 
şi pentru introducerea apei potabile 
In Hamba (lucrare de perspectivă), 
extinderea, în viitor, a spatiilor verzi 
şi împrejmuirea acestora cu borduri 
de ciment, terminarea betonării tu
turor străzilor, construirea de noi 
spatii comerciale. Pentru realizarea 
acestora din urmă şe simte acut ne
voia intervenţiei Uniunii judeţene 
a cooperativelor de consum.

De altfel, se simte nevoia unul 
ajutor mai substantial din partea 
organelor superioare şi în alte la
turi ale activităţii edilitar-gospodă- 
reşti de perspectivă. In primul rind, 
repartiţia de materiale (în special 
ciment şi cărămidă) se face cu mari 
Intîrzieri (despre cantităţile solici
tate nu vorbim). Exemplu: în trimes
trul Ii Şura Mare are repartizate 
30 000 cărămizi, pe care le va primi 
(aşa s-a promis) numai în iunie. -In 
această situaţie lucrările din trimes
trul Ii vor întârzia. La fel se intim- 
plă şi cu cimentul. Lucrurile se com
plică, mai ales, toamna: primind tîr- 
ziu repartiţiile de materiale, acestea 
nu mai pot ii folosite integral. C* 
atare, parte din ele rămîn în stoc, 
fapt ce atrage după sine penalizări 
(uneori şi deteriorarea acestora). 
Vasăzică, pierderi! Nu trebuie uitat 
că nu totdeauna „subordonaţii" sínt 
vinovaţi pentru cutare sau cutare 
neindeplinire de sebeink In cazul 
Consiliului popular al comunei Şura 
Mare nu putem spune, cel puţin 
deocamdată, că nu există interes, 
Dimpotrivă, aici se fac eforturi în 
toate direcţiile pentru realizarea u- 
nor lucrări edilitar-gospodăreşti da 
calitate, ceea ce dovedeşte buna o- 
rientare de perspectivă a organului 
local al puterii de stat.

T. SUCIU
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Cooperativa de consum Răşinari
ANGAJEAZĂ,

pentru magazinul universal din POPLACA:
un vînzător.

Cei interesaţi se vor adresa la biroul cooperativei din 
Răşinari, telefon 8 şi 21.

W W

U  *Cooperativa „îm brăcăm intea
‘ Sibiu

angajează imediat:

— şef serviciu producţie.
Condiţii: studii superioare tehnice şi cel puţin 6 ani 
stagiu în munci tehnice sau diplomă a fostelor şcoli de 
subingineri şi stagiu de 10 ani în munci tehnice. 
Informaţii suplimentare se primesc la sediul coopera
tivei din Piaţa Republicii nr. 2 Sibiu, biroul personal.
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I.C.H. Grupul de şantiere 
construcţii „Lotru“
— ATELIERELE CENTRALE — 

face cunoscut întreprinderilor interesate din judeţ că 
posedă capacitate disponibilă pentru executări de pre
lucrări prin aşchiere, operaţiuni de alezări cilindri pen
tru dimensiunile 0 80x400 1 pînă la 0 500x1000 1 şi 
rectificări de arbori cotiţi pentru motoarele tip SR 
211, SR 101, Tatra S 138 şi Tatra S 111, motoare 
DKM-46 (echipament tractor S-80) D  108,2 D  6 si 
D  12.

r / j r / j r / a

publicitate GA.- v : 2

Vinci autoturism marca Chevrolet, în stare perfectă, preţ convenabil 
Sibiu, str. Bahluiuîui 4.

Vinci autoturism Wartburg 312, stare foarte bună. Sibiu, str. liuscioru- 
lui, bloc 24, etaj I, apartament 61, Hornung.

Caut fată sau femeie îngrijire copil. Sibiu, str. Justiţiei 2.

Cumpărăm jocuri biliard. I.B.C. „Păltiniş11, Sibiu, str. Tribunei 
telefon 1 10 80—1 34 44. unei
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CALDA SOUDARlTflTE TOVĂRĂŞEASCĂ
Acte de vibranta 

generozitate
In focul bătăliei desfăşurate tu 

stihiile dezlănţuite s-a manifestat 
impresionant dăruirea de sine a 
oamenilor. Tineri sau vlrstnici, 
muncitori, ţărani, intelectuali, 
bărbaţi şi femei, echipe de tineri, 
militari, detaşamente ale gărzilor 
patriotice şi-au unit eforturile 
pentru a salva vieţi omeneşti, va
lori materiale, pentru a preveni 
extinderea pagubelor. In faţa for
ţei OMULUI, a unirii oamenilor, 
forţele dezlănţuite au fost silite 
să se retragă.

Aceeaşi dăruire de sine, acelaşi 
emoţionant impuls profund ome
nesc, o plenară solidaritate cu 
cei care au avut de suferit se 
manifestă de la un capăt la altul 
al ţării, de Ia un colţ la altul al 
judeţului.

Conduşi şi educaţi de partid, 
identificindu-se cu eforturile sale, 
oamenii muncii din localităţile ju

deţului Sibiu — români, germani, 
maghiari — participă cu toată 
fiinţa lor la efortul de refacere 
a distrugerilor. întrajutorare to
vărăşească între colective de 
muncă, mii de perechi de încăl
ţăminte şi articole de îmbrăcă
minte, hrană, animale, cereale şi 
bani pentru cei sinistraţi — un 
tablou care evidenţiază în orice 
moment că marea noastră familie 
socialistă este unită in gind şi 
faptă şi la bine dar şi în fata 
greutăţilor. „Toţi pentru unul şi 
unul pentru toţi" — o lege a 
existenţei naţiunii noastre socia
liste îşi confirmă, în unanimitate 
de gind şi faptă, virtuţile.

Exemplele, puţinele exemple pe 
care le înserăm în cele ce ur
mează sínt doar o fărimă din 
acest exemplar efort civic, uman 
căruia de la mic la mare ii sub
scriem şi căruia ne alăturăm din 
tot sufletul.

Întregul tineret sibian - 
o singură atitudine

Solidaritate şi compasiune pentru 
cei loviţi de stihiile naturii dezlăn
ţuite, angajare matură şi activitate 
hotărîtă, multiplu direcţionată — a- 
cestea au fost şi sínt coordonatele 
de voinţă şi acţiune pe care s-au în- 
tîlniţ în ultimele zile tinerii judeţu
lui Sibiu.

Mai întli, zona sinisLrată. La Me
diaş, din iniţiativa Comitetului mu
nicipal U.T.C., 3 500 elevi s-au cons
tituit în 20 echipe operative, care a- 
jută la curăţirea străzilor, a institu
ţiilor şi locuinţelor, la transportarea 
bunurilor materiale. Lor li s-au ală
turat peste 1 500 tineri veniţi din Si
biu, Agnita, Copşa Mică.

La Dumbrăveni, două echipe for
mate din 50 elevi acţionează pentru 
îndepărtarea efectelor calamităţii şi 
mobilizează populaţia la vaccinare. 
Alţii îşi aduc contribuţia la recupe
rarea bunurilor materiale din clă
dirile avariate.

Pentru repunerea în funcţiune a 
instalaţiilor şi utilajelor industriale 
din Mediaş, au plecat la Uzina me
canică Mediaş 25 tineri de la 
U.P.A.S. în frunte cu ing. Gheorghe 
Sorete, la uzina „Tîrnava" — 31 de 
tineri lextilişti cisnădieni. Inginerul 
şef adjunct de la I.E.S., Dumitru Ha-
şeganu ne informează despre ple
carea în zonă a 50 muncitori, din 
care 8 tineri specialişti cu înaltă ca
lificare. Printre eii Lucian Baban, 
Helmuth Siicke. Comitetul orăşenesc 
U.T.C. Ocna Sibiului a constituit o 
brigadă de 30 tineri, gata oriclnd să 
intervină în acţiunile de revenire la 
normal a vieţii medieşene.

De remarcat, participarea tinerilor 
la acţiunile de colectare de îmbră
căminte (peste 13 camioane), hotă
rîrea lor unanimă, în aproape toate 
întreprinderile judeţului, de a dona 
din salar sinistraţilor valoarea unei

zile-muncă, de a efectua ore de mun
că suplimentară.

Organizînd cile un speclacol-con- 
cert de muzică uşoară, cu participa
rea solistei Mihciela Mihai. Comite
tul municipal Sibiu al U.T.C. şi oră
şenesc U.T.C. Cisnădie au donat în
treaga sumă realizată din încasări 
(8 000 lei) în contul sinistraţilor. De 
menţionat gestul tinerei cîntărete 
Mihaela Mihai: suma ce i se cuve
nea pentru unul din concerte a de
pus-o în acelaşi cont.

Ca unul singur, comitetele U.T.C. 
ale întreprinderilor din zona neafec- 
tală de inundaţii au liotărît să ce
deze în contul sinistraţilor o parte 
din fondurile lor băneşti. Iată doar 
cîteva exemple: „Independenta“
(5 000 lei), U.P.A.S. (5 000 lei), „Ba
lanţa" (5 000 lei), „Flamura roşie" 
(5 000 lei), Uzina mecanică Sibiu 
(4 000 lei), Uzina mecanică Mîrşa 
(4 000 lei), „Firul roşu“ (3 000 lei), 
Uzinele textile Cisnădie (2 000 lei), 
Tricotaje şi F.I.P.A. (1 200 lei); comi
tetul comunal U.T.C. Avritj ■*- T 500 
lei şi comitetul U.TÎ.C. ál lie chiul 
„Gh. Lazăr" Avrig — 5 000 lei.
Printre marii entuziaşti ai ini
ţiativei: Mihai Frank, Constantin A- 
dam (Balanţa), Mariana Găldean, 
Maria Roşea (Firul roşu), Petronela 
Sasu (Uzinele textile), Constantin 
Teodorescu, Mihai Viorel (Uzina me
canică Sibiu).

Pc remarcat şi gestul solidar al 
cmnunei Sadu. Şi aici, alături de 
de porumb, grîu, cartofi, a 20 kg 
slănină şi a 10 000 lei. 
vlrstnici, tineretul a contribuit la 
slrîngerea, pentru cei cărora apele 
le-au răpit avutul, a unor cantităţi

NICOLAE PETROVIC1 
şeful sectorului politic al Comi

tetului judeţean al U.T.C.

Necontenit ne parvin la redacţie, 
din diferite localităţi ale judeţului, 
din oraşele care nu au avut de su
ferit de pe urma inundaţiilor, veşti 
ce evidenţiază pregnant un puternic 
spirit de întrajutorare umană.

•  Din zecile de telegrame primite 
la Comitetul judeţean Sibiu al P.C.R., 
in care colective de muncă din în
treprinderi, instituţii, oraşe şi comu
ne îşi manifestă hotărîrea fermă de 
a depune toate eforturile pentru li
chidarea cît mai grabnică a urmări
lor calamităţilor ne oprim asupra ce
lei trimise de colectivul de muncă 
al Uzinei mecanice Mîrşa.

Solidari cu populaţia care a suferit 
dc pe urma distrugerilor cauzate de 
inundaţii, muncitorii, inginerii şi 
tehnicienii uzinei, toti salariaţii, au 
hotărît să doneze sinistraţilor contra
valoarea unei zile de muncă, ceea 
ce înseamnă peste 120 000 lei.

De asemenea, se angajează ca, în 
lunile mai şi iunie, să dea suplimen
tar 2 milioane lei la producţia glo
bală şi 3 milioane la producţia marfă.

In aceste zile, înlr-un semnificativ 
patronaj frăţesc, cei de la Mîrşa e- 
xecută toate modelele din lemn ne
cesare, repar şi pun în funcţiune- in
stalaţiile electrice de la atelierele 
sculărie şi debitare ale „Automeca- 
nicii" medieşene.

DIN PARTEA ORAŞULUI AGNITA 
va fi donată, pentru început, suma 
de 200 000 lei, provenind in cea mai 
mare parte din cedarea de către fie
care salariat a valorii unei zile de 
muncă, a contribuţiei pensionarilor 
şi a altor cetăţeni. Numai de la co
operativa meşteşugărească „Înainte" 
din localitate, a fost strânsă suma de 
24 565 lei. Unul dintre salariaţi, Den- 
gel Friderich, s-a oferit să cede/e 
Întreg salariul său pe o lună. Tot de 
la Agnita au fost donate şi trimise 
la Mediaş peste 3 000 de articole de 
îmbrăcăminte şi încălţăminte. Un nu
măr de 600 de elevi au început ac
ţiunea de colectare şi predare de 
sticle şi borcane, contravaloarea lor 
urmînd să fie inclusă în fondurile 
destinate aceloraşi cetăţeni care 
şi-au pierdut avutul lor datorită i- 

‘ hundaţfilor.

DE LA OCNA SIBIULUI aflăm că 
toti salariaţii de la diferitele insti
tuţii ş-au oferit să cedeze salariul 
lor pe o zi, paralel cu alte ajutoare 
materiale, constînd în haine şi ali
mente. C.A.P. Ocna va dona 10 vi
ţei, 100 kg caş, 3 000 kg grîu, 1000 
ouă.

Cadrele didactice vor da fiecare 
100 lei în luna mai, precum şi întreg 
fondul de premii de 25 000 ce urma 
să fie instituit pentru Ziua Învăţăto
rului şi cel destinat comandanţilor 
de unităţi pioniereşti.

CISNĂDIE. De la Consiliul popular 
ni se comunică; toti salariaţii între
prinderilor industriale vor oferi pen
tru sinistraţi valoarea unei zile de 
muncă. Salariaţii secţiei covor plu
şat, secţiei filatură semipieptănată şi 
personalul lehnico-administrativ de 
la fabricile de textile vor dona va
loarea a două zile de muncă.

Cadrele didactice, intelectualii, au 
strîns 2 000 colete cu articole de 
îmbrăcăminte.

Încă de duminică au plecat echi
pe de muncitori pentru a ajuta la 
repunerea în funcţiune a instalaţiilor 
fabricii „Tîrnava“ din Mediaş. Peste 
60 de elevi de la Şcoala de maiştri 
din Cisnădie vor rămîne aici pînă 
la terminarea lucrărilor.

ORLAT. Toate întreprinderile din 
localitate au lucrat duminică pentru 
a compensa partial pagubele cauzate 
de inundaţii. S-au strîns, pînă ieri, 
penLru ajutorarea populaţiei calami
tate, 64 000 lei. Cadrele didactice, al
to categorii de salariaţi au strîns 
10 200 lei. Muncitorii de la „Progre
sul“ au cumpărat 70 de paturi pen
tru salariaţii de la „Tîrnava" Mediaş.

Sectorul de exploatare a lemnului 
, a oferit 14 000 m c răşinoase pentru 
refacerea unor obiective din Mediaş 
şi Dumbrăveni. La fel, sectorul de 
industrializare a lemnului va expedia 
30 m c cherestea, 100 mc grinzi pen
tru poduri.

Au fost colectate peste 2 camioa
ne cu articole de încălţăminte. Acţi
unea de strîngere şi predare de bu
nuri materiale şi bani continuă.

Impresionante 
dovezi de umanism

ţr*  a * ■ r  v  (oprijin frăţesc
Alături d* întregul popor, lucră

torii din agricultura judeţului nos
tru îşi manifestă hotărîrea lor de a 
contribui efectiv la refacerea unită
ţilor care au avut de suferit de pe 
urma inundaţiilor.

•  Lucrătorii întreprinderii agrico
le de stat Sibiu au hotărît, în una
nimitate, să contribuie la ajutorarea 
celor sinistraţi cu salariul lor cuvenit 
pentru o zi de muncă. De asemenea, 
muncitorii au hotărît ca fiecare să 
contribuie cu sume de bani, haine, 
Încălţăminte şi alte bunuri materiale 
din gospodăriile lor personale la a- 
jutorarea familiilor care au avut de 
suferit de pe urma inundaţiilor.

•  întruniţi recent într-» adunare 
generală extraordinară, cooperatorii 
din Biertan au hotărît ca unitatea 
lor să contribuie la fondul de ajuto
rare a oamenilor din zonele calami
tate cu 50 000 lei şi contravaloarea 
unei norme convenţionale de muncă 
din realizările fiecăruia dintre ei. 
De asemenea ei au votat în unani
mitate livrarea suplimentară la con
tract a încă 20 tone de grîu din pro
ducţia acestui an.

•  Cooperatorii din Şelimbăr au 
hotărît să contribuie, în acelaşi scop, 
cu 10 000 lei, 2 000 kg porumb boa
be şi două vaci.

•  Cooperatorii din Pelişor şi Ighi- 
şul Vechi îşi manifestă solidaritatea 
lor cu oamenii din zonele sinistrate 
oferind, pentru fondul de ajutorare, 
contravaloarea unei norme de mun
că de categoria I din realizările fie
căruia dintre ei.

•  Cooperatorii din Apoldu de Jos 
au luat hotărîrea de a oferi, pentru 
fondul de ajutorare, contravaloarea 
a 4 norme convenţionale din reali
zările fiecăruia dintre ei.

•  La Apoldu de Sus, adunarea ge
nerală a cooperatorilor a hotărît ca 
pentru fondul de ajutorare să fie o- 
ferită contravaloarea a 5 norme con
ventionale din realizările fiecăruia, 
6 000 lei, 10 purcei şi 5 viţele.

•  Hărnicia locuitorilor din Mier
curea Sibiului se îmbină armonios 
cu spiritul lor de solidaritate cu oa
menii care au suferit de pe urma 
inundaţiilor. întruniţi în adunare ge
nerală, cooperatorii de aici au ho
tărît ca la formarea fondului de a- 
jutorare să contribuie cu 5 000 kg 
porumb boabe, 3 000 kg cartofi, 5 
vitele şi contravaloarea a 5 norme 
conventionale din realizările fiecăru
ia dintre ei.

Şi în alte unilăti agricole socia
liste şi localităţi rurale au avut loc 
adunări generale în care oamenii 
muncii au hotărît să contribuie la 
formarea fondurilor de ajutorare.

(SH. GRADINARU

La centrul de distribuire a Im- 
brăcămintii colectate din judeţul 
nostru, situat în incinta Consi
liului popular municipal Mediaş, 
familiile sinistrate sínt ajutate cu 

îmbrăcăminte de tot felul

Foto: Fr. NGSS

Oamenii muncii din judeţul nostru 
manifestă în aceste zile un înalt 
spirit de solidaritate civică cu cetă
ţenii patriei loviţi de calamităţile 
naturale. Este, într-adevăr impresio
nant să-l vezi pe cetăţenii Sibiului 
prezentîndu-se la cele trei cluburi 
„Independenţa", „7 Noiembrie" şi 
Clubul C.F.R. cu obiecte de îmbră
căminte, încălţăminte pentru sinis
traţi. Numai sîmbătă şi duminică au 
fost predate peste 25 000 obiecte de 
îmbrăcăminte şi încălţăminte. Spre 
locurile lovite de calamităţile natu
rale au luat drumul peste 2 696 pe
rechi înfaltăminte diferită, 1 649 că
măşi bărbăteşti, 2 451 rochii, 7 597 
articole pentru copii, 207 costume 
bărbăteşti, 649 haine şi 877 perechi 
pantaloni etc. Acestora li se mai a- 
daugă alte şi alte obiecte predate 
de locuitorii Sibiului în zilele de luni 
şi marti.

Ne-am prezentat ieri dimineaţă la 
aceste centre. Intr-o oră s-au perin
dat la clubul „7 Noiembrie" mai mult 
de 40 cetăţeni. Am reţinut, printre 
alţii, pe Samoilă Schuster, muncitor 
la fabrica de confecţii „Steaua ro
şie", care a adus un costum de 
damă, o haină, trei rochiţe, 2 pija
male noi, 7 bluze, o pereche de pan
tofi şi alte obiecte.

„Eu am trei copii — ne spunea 
muncitoarea Elisabela Capfă, Dar şi 
în această situaţie pot să-i ajut pe 
sinistraţi. Iată, am adus cîteva o- 
biecte. Am să mai aduc şi după a- 
miază".

Unităţile economice, instituţiile so
cialiste au hotărît să dea valoarea 
unei zile-muncă din salariu. Aceasta, 
la scara municipiului Sibiu, echiva
lează cu suma de 3 600 000 lei. Uzi
nele U.P.A.S. dau astfel peste 200 000 
lei, „Flamura roşie" 120 000 lei, iar 
„Steaua roşie" — 160 000 lei. De 
menţionat că muncitorii acestei în

treprinderi au hotărît să dea 10 la 
sută din salariu. Comitetele sindi
catelor din întreprinderile munici
piului Sibiu care au fost declarate 
fruntaşe sau evidenţiate pe ramură 
în întrecerea socialistă pentru 1969 
au hotărît ca sumele de bani desti
nate pentru excursii cu fruntaşii să 
fie cedate populaţiei sinistrate. De 
asemenea, Comitetul sindicatului 
Extracţie gaz metan Mediaş, care nu 
a fost lovit de calamităţi, a hotărît 

• sa cedeze suma de 30 000 lei.
Elevii din clasa a XH-a A reală 

a Liceului din Miercurea Sibiului a- 
dunaseră 1 700 lei pentru banchetul 
de absolvire. Clasa a hotărît ca a- 
ceşti bani să fie cedaţi sinistraţilor. 
Toate aceste dovezi de nobilă soli
daritate civică vin să demonstreze 
încă o dată înalta conştiinţă socia
listă, spiritul de responsabilitate faţă 
de patria noastră socialistă.

ALEXANDRU GRAD

Acţiuni e ficace , 
sentim ente profund um ane

Înaltele calităţi umane de care 
dau .dovadă cei aflaţi în bătălia pen
tru salvarea de bunuri materiale, se 
împletesc în aceste zile cu înalte 
virtuţi omeneşti de solidaritate si 
întrajutorare, de sprijin moral şi ma
terial concret. Acum, cînd mai mult 
ca oricând oamenii muncii din în
treaga tară constituie un emoţio
nant portret colectiv, acum cînd fap
tele vorbesc într-atîta îneît cuvin
tele sínt de prisos, este greu să dis-, 
cerni ce aspect merită să i se acorde 
prioritate. Fie că ne oprim la abne
gaţia cu care se lucrează la învin
gerea greutăţilor pricinuite de inun
daţii şi la refacerea capacităţilor de 
producţie ale întreprinderilor, fie la 
gesturile emoţionante pline de uma
nism concretizate în ajutorul mate
rial — toate formează un TOT ca- 
re-1 caracterizează pe OM.

. . .  înaintăm cu greu prin noroiul 
provocat de inundaţie. Ajungem în 
secţie. Deşi salariaţii fabricii textile 
„Tîrnava" din Mediaş şi-au luat ton
te măsurile de precauţie în even
tualitatea unei inundări, totul s-a do
vedit a fi de prisos. în zadar mo
toarele de la maşinile de filat cu 
inele au fost. ridicate la o înălţime 
considerabilă de la sol, în zadar se
mifabricatele au fost aşezate la o 
distantă destul de mare de podea. 
Furia apei a întrecut orice aşteptare. 
Nivelul atins în secţii a fost de 
2 m.

Trecînd de Ia un compartiment la 
altul al întreprinderii, sentimentul 
respectului e cel ce se impune. în 
iata maşinilor, cu picioarele în apă, 
oamenii continuă să muncească zi 
şi noapte, neobosiţi. Este o bătălie 
al cărui unic scop îl ştiu toţi; re
punerea în funcţiune a capacităţilor 
de producţie. A vorbi despre ei în
seamnă a-i elogia. Dar despre eroi 
vorbesc faptele lor. In asemenea si
tuaţii cuvintele sínt prea searbăde, 
nu reuşesc să redea întru totul veri
dicul. Secretara de partid a între
prinderii, tovarăşa Elena Duculeci, 
ne informează că s-au luat toate 
măsurile posibile pentru diminuarea 
şi limitarea efectelor inundaţiilor, 
pentru reducerea pagubelor materia
le. Astfel, s-au curăţit motoarele e- 
lectrice din secţii de nămolul care 
se prinsese, s-a prevăzut ca, după 
curăţire, maşinile să fie spălate cu 
un jet de apă, iar apoi date cu mo
torină, evitîndu-se prinderea ruginei. 
Totodată, deoarece este necesar, de
montarea lor, curăţirea piesă de pie
să, numai din secţia filatură s-au ex
pediat la Şibip, la fabrica „Liberta
tea", 100 motoare pentru a fi spă
late, curăţate şi uscate.

Colectivul de salariat! al între
prinderii a hotărît în mod unanim 
să muncească toată ziua pentru a 
evacua apa din secţii şi a pregăti 
maşinile în vederea reluării procesu
lui de producţie în cel mai scurt 
timp. Acolo unde este posibil se fo
losesc agregate pentru deschiderea 
unor canale prin care să se eva
cueze apa.

Sub directa conducere a comitetu
lui de partid al întreprinderii, avînd 
în frunte pe comunişti, acest colec
tiv a acţionat şi continuă să acţio
neze cu fermitate pentru ca fabrica 
să-şi recapete înfăţişarea obişnuită.

A

In aceste zile 
la Mediaş

Oameni ca Alexandru Kerecheş, Du
mitru Dăian, Elena Duculeci, Gheor
ghe Şerban, Alexandru Bordi, loan 
Sită, Hans Ungar, Veronica Căpîl- 
nean, Carolina Cretu, Cornel Bucur 
şi mulţi alţii au stat zilele acestea 
în permanenţă în întreprindere, a- 
dueîndu-şi din plin contribuţia la li
chidarea urmărilor inundaţiilor. In 
cursul zilei de duminică li s-au ală
turat cca. 300 salariaţi ai întreprin
derilor sibiene şi 100 militari care 
nu s-au lăsat de loc mai prejos de
cit localnicii. Astfel, în secţia albi- 
torie, salariaţii întreprinderii „7 No
iembrie" Sibiu, avînd în frunte pe 
secretarul Comitetului municipal de 
partid Sibiu, Toader Ţopa, au eva
cuat complet mîlul, dînd-o în pri
mire curată.

Desigur că acţiunea de înlăturare 
a efectelor inundaţiei se duce în 
paralel cu asigurarea unei bune a- 
provizionări a populaţiei pe plan lo
cal cu pîine şi alte alimente. In a- 
ceastă direcţie, după cum ne informa 
loan Todea, inspector comercial la 
municipiul Mediaş, s-au luat o se
rie de măsuri. Sinistraţii, au posibi
litatea să mănînce la cantina Consi
liului popular municipal, şi a între
prinderii „Vitrometan"; s-au deschis 
diferite tonete pentru aprovizionarea 
celor ce lucrează în diverse părţi 
ale oraşului; în cartierul'uzinei „Au- 
tomecanica", pe strada Aurel Vlaicu, 
cartier afectat de inundaţii s-a găsit 
un spaţiu pentru deschiderea unui 

„chioşc alimentar cu .mărfuri de .pri
mă. necesitate. Totodată, oameni ai

muncii din diferite localităţi din ju
deţ sau din ţară trimit zilnic sinis
traţilor substanţiale ajutoare mate
riale, în alimente, încălţăminte, îm
brăcăminte etc. Este suficient să a- 
mintim că în cursul zilei de luni, 
pe poarta Consiliului popular muni
cipal au intrat două camioane din 
comuna Gura-Rîului — Sibiu încăr
cate cu tot felul de lucrări foarte 
preţic&se. Ţăranii din această comu
nă, din proprie iniţiativă, au contri
buit la ajutorarea sinistraţilor cu 
5 000 kg cartofi, 4 000 kg de grîu şi 
porumb, numeroase borcane cu un
tură şi carne, ouă, slănină, pături, 
cojoace din blană, haine, plus 20 600 
lei. Printre participanţii la această 
valoroasă şi atît de umană iniţiativă 
se numără şi comunistul Pavel Da
mian, pensionar, care a contribuit cu 
suma de 500 lei. In acelaşi timp. 
solii din Gura-Rîului ne asigură că 
încă se mai string importante canti
tăţi de alimente, că în curînd vor fi 
trimise alte obiecte.

Sínt lucruri care impresionează, cu 
adîncă semnificaţie, în fata cărora 
nu poţi rosti decit un singur cuvînt: 
UMANISM.

In cursul zilei de ieri, 19 mai 1970, 
tpvarăşul Janos Fazekas, membru al ,  
Comitetului Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist' Ro
mân, vicepreşedinte al Consiliului, de 
Miniştri, însotit de tovarăşul Richard 
Winter, membru al C.C. al P.G.R., 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., Costică Pórimé, prim- 
secretar al Comitetului municipal de 
partid Mediaş, a vizitat cartiere şi 
căi de comunicaţie care au fost a- 
variate de inundaţiile produse de 
rîul Tîrnava. Au fost vizitate cu a- 
cest prilej întreprinderile, cartierele 
de locuinţe situate de-a lungul 
cursului apei, şoselele şi liniile fe
rate, podurile care au fost afectate 
de năvala puhoaielor de apă.

Cu acest prilej au fost date indi
caţii preţioase privind măsurile de 
cea mai strictă urgenţă ce se impun 
pentru intrarea în funcţiune a agre
gatelor şi utilajelor, pentru relua
rea în timpul cel mai scurt a acti
vităţii productive, în aşa fel îneît 
pierderile să fie recuperate într-un 
timp cît mai scurt. De asemenea, au 
fost stabilite noi măsuri pentru ca
zarea şi aprovizionarea sinistraţilor, 
refacerea grabnică a locuinţelor a- 
fectate de calamităţi, pentru spori
rea ritmului de dare în folosinţă a 
tuturor blocurilor de locuinţe pre
văzute a se construi In acest an.

V. BARBU

S t a r e a  r e ţ e l e i  d e  c o m u n ic a ţ i i
Marti, 19 mai, au fost redeschise 

liniile de cale ferată Sighişoara .— 
Daneş — Copşa Mică; Deva — Să- 
vîrşin; Blaj — Crăciunel; Războ- 
ieni — Unirea; Telciu — Vişeul de 
Jos; Satu Mare Fierăstrău — Satu 
Mare. Organele feroviare menţin în 
continuare oprită circulaţia tuturor 
trenurilor de călători şi marfă pe 
sectoarele; Satu Mare — Halmeu; 
Satu Mare — Medieşul Aurit; Ul- 
meni — Sălaj — Mireşul Mare; 
Dej — Jibou; Beclean pe Someş — 
Mogoşeni; Măgheruş Şieu Săra
tei — Bistriţa Bîrgăului; Sărăţel —■ 
Marişelu; Salva — Telciu; Vişeul de 
Jos — Valea Vişe.ului — Lunca la 
Tisa; Ilva Mică — Rodna Veche; 
Luduş •— Măgheruş Şieu; Războ- 
ieni — Uioara; Tciuş — Unirea; Ţe- 
iuş — Crăciunel; Bărăbanţ — Vinţul 
de Jos; Ilia — Dobra; Săvîrşin — 
Păuliş; Radna — Noidorf; Seitin — 
Nădlac; Archita — Mureni; Blaj — 
Praid; Vînatori — Odorhei; Băr
boşi — Serdaru; precum şi pe liniile 
înguste Livada — Satu Mare; Ar- 
dud — Şomcuta Mare; Banc — Mi- 
heşul de Cîmpie; Cristeşti — Le- 
chinta; Tg. Mureş — Praid; Odo- 
beşti — Burca; Ghioroc — Pîncota.

Departamentul transporturilor auto, 
navale şi aeriene a dispus redarea 
în circulaţie, pentru toate categoriile 
de vehicule şi autovehicule, a arte
relor DN 1 Teiuş — Aiud; DN 15 
Borsec — Bistricioara; DN 18 Vi- 
şeu — Borşa; DN 24 C Ştefăneşti — 
Manoleasa Prut; DN 67 C Şugag ~— 
Sebeş; DN 76 Deva — Brad. Nu se 
poate circula pe DN 2 B Şendreni— 
Galaţi; DN 5 C Giprgiu — Zimnicea 
(se circulă pe varianta ocolitoare 
Bujorii — Smîrdioasa — Zimnicea), 
DN 7 Ilia — Arad; DN 13 A Sova- 
t a — Bălăuşeri; DN 13 Sighişoara — 
Bălăuşeri; DN 14 B Teiuş — Blaj; 
DN 15 A Reghin — Sărăţel; DN 17 
Dej — Bistriţa — Vatra Dornei (le
gătura între Bistriţa şi Cluj se reali
zează pe ruta Bistriţa — Năsăud — 
Salva — Beciean — Gherla — Cluj); 
DN 17 A Sadova — Rădăuţi; DN 17 B 
Vatra Dornei — Broşteni; DN 22 
Rm. Sărat — Brăila (se circulă pe 
ruta ocolitoare Şuteşti — Ianca — 
Buzău — Rm. Sărat); DN 24 Vînă- 
tori — Sculeni; DN 25 Independen
ta — Şendreni (se circulă pe ruta 
ocolitoare Independenta — Schela— 
Smîrdani — Galaţi); DN 28 Iaşi — 
Ungheni; DN 54 Corabia — Tr. Mă
gurele (ca urmare a demontării pre

ventive a podului peste 01t, circu
laţia a fost dirijată pe ruta ocolitoa
re Izlaz — Izbiceni Tr. Măgurele), 
DN 57 Orşova — Şviniţa.

tn privinţa sectorului de poştă, di
fuzarea presei şl telecomunicaţii, Mi
nisterul de resort ne informează că 
sínt în continuare închise oficiile 
P.T.T.R. Aluniş, (judeţul Mureş), Le
tca, (judeţul Sălaj), Alma (judeţul 
Sibiu), Mihalţ şi Şibot (judeţul 
Alba), Şagu, Fîntînele şi l'rumuşani 
(judeţul Arad). Activitatea poştală se 
desfăşoară anevoios, mai ales pe iti- 
nerariile Teiuş — Războieni, Deda— 
Sărăţel, Dej — Jibou — Baia Mare, 
Vatra Dornei — Ilva Mare — Nă
săud — Salva — Beclean — Dej şl 
Satu Mare — Baia Mare. Unităţii« 
P.T.T.R., pe măsură ce se redau la' 
funcţiune, se reaprovizionează cu 
timbre, efecte poştale şi celelalte 
utilaje de lucru, Pentru înmînarea 
corespondenţei, presei, achitarea 
mandatelor poştale etc. se iau măsuri 
operative de depistare a destinatari
lor, tinându-se legătura cu comanda
mentele locale. S-au dat dispoziţii 
speciale pentru simplificarea forma
lităţilor de înmînare a sumelor ‘de 
bani şi coletelor poştale în locali
tăţile sinistrate.

Intr-o impresionantă unitate mo- 
ral-politică, întregul nostru popor la
ce în aceste zile dovada marii sale 
hotărîri de a-şi înzeci eforturile pen
tru depăşirea tuturor sarcinilor de 
producţie, pentru suplinirea pagube
lor suferite de economia naţională 
prin calamitatea ce s-a abătut asu
pra a numeroase oraşe şi sate ale 
ţării.

In cadrul unor însufleţite adunări, 
muncitorii din numeroase întreprin
deri bucureştene, printre care Uzine
le „Griviţa roşie", „Danubiana“, de 
medicamente „Bucureşti“, „Electroni
ca", Combinatul chimic Jilava, 
„I.O.R.“, fabricile de stofe de mobi
lă, de conserve „Flora", „Quadrat", 
„Stela" etc., s-au angajat să dea im
portante cantităţi de produse peste 
cele stabilite penlriy anul în curs. 
Inlre altele, constructorii bucureşteni 
au hotărît să economisească supli
mentar materiale în valoare de 
3 500 000 lei, pe care le vor pune la 
dispoziţia economiei nationale; co
lectivul uzinei „Electromagnetica" 
şi-a propus să realizeze în plus, nu
mai în luna mai, aparate în valoare 
de 1 700 000 lei; cel de la „Pionierul“ 
pantofi în valoare de 1 250 000 lei.

Unindu-şi eforturile cu toţi oame
nii muncii de pe cuprinsul patriei, 
muncitorii, tehnicienii şi inginerii din 
unităţile producătoare de materiale 
dé construcţii, neafectate direct de 
inundaţii, au cerut, şi conducerea 
ministerului a aprobat, ca în cursul 
trimestrului 11 în aceste întreprinderi 
şi fabrici să se lucreze ziua şi noap
tea, ,inclusiv duminicile, în scopul 
asigurării unei producţii suplimenta

re de materiale, necesare lucrărilor 
de refacere a construcţiilor din zo
nele calamitate. Ca urmare, Minis
terul Industriei Materialelor de Con
strucţii va putea livra, suplimentar, 
cu prioritate în aceste zone, impor
tante cantităţi de ciment, ipsos, tu
buri de azbociment, materiale de zi
dărie din beton celular autoclavizat, 
prefabricate din beton, geamuri, pro
duse hidroizolatoare şi alte materia-

nicienii, intensifieîndu-şi eforturile 
au realizat în ultimele 4 zile o pro
ducţie suplimentară în valoare de 2 
milioane lei.

Lucrătorii Combinatului de îngră
şăminte azotoase din Tg. Mureş şi-au 
propus să prelungească cu o zi func
ţionarea utilajelor, înainte de a intra 
în reparaţii şi revizii generale, ceea 
ce înseamnă o producţie de peste 
un milion lei. Eforturi similare fac şi

CU EFORTURI 
ÎNZECITE

le de construcţii. Totodată, conduce
rea ministerului a luat măsuri -ca 
centralele industriale şi direcţiile ge
nerale să stabilească sarcini de de
păşire a planului la unităţile care 
nu au fost afectate direct de cala
mităţi, în vederea recuperării pier
derilor de producţie din unităţile a- 
variate.

Din toate judeţele ţării sosesc me
reu noi veşti despre hotărîrea fermă 
a oamenilor muncii de a-şi spori e- 
forturile, de a da producţii suplimen
tare, pentru a contribui cît mai mult 
la recuperarea pierderilor suferite de 
întreruperea activităţii întreprinderi
lor afectate de inundaţii. La uzinele 
de fibre şi îngrăşăminte chimice din 
Sâvineşti muncitorii, inginerii, teh-

oa,menii muncii din alte întreprin
deri din judeţul Mureş, greu încer
cat de calamităţi. La întreprinderea 
„Nicovala" din Sighişoara, oraş lovit 
de inundaţii, planul de producţie 
din ultimele zile şi angajamentele 
se îndeplinesc integral.

în municipiul Braşov colectivele 
de oameni ai muncii s-au angajat să 
realizeze importante producţii supli
mentare. Constructorii de autocami
oane şi tractoare de asemenea au 
hotărît să dea peste plan, o produc
ţie în valoare de 35 milioane lei.

Colectivele Combinatului textil tir. 
2 Timişoara s-au angajat să livreze 
suplimentar textile în valoare de 2 
milioane lei, peste angajamentul lor 
anual.

In judeţul Ialomiţa, colectivele u- 
nităţilor industriale s-au angajat să 
dea în lunile mai şi iunie o produc
ţie suplimentară lunară în valoare 
de circa 5 milioane lei. Muncitorii 
fabricii de confecţii de la Călăraşi 
şi-au propus să realizeze în plus o 
producţie în valoare de 2 300 000 lei, 
iar chimiştii de la Combinatul de ce
luloză şi hîrtie din aceeaşi localitate 
au hotărît să obţină, peste plan, pro
duse în valoare de un milion lei.

Oamenii muncii din judeţul Sucea
va au hotărît şi ei să-şi suplimenteze 
angajamentele de depăşire a sarcini
lor de plan pe anul 1970 cu 20 mi
lioane lei la producţia globală şi cu 
19 milioane lei la producţia marfă 
vîndută şi încasată. Ei şi-au propus 
să realizeze însemnale cantităţi de 
produse, printre care 6 000 tone ba- 
rită bulgăr, 750 tone celuloză, 630 
tone hîrtie, 175 tone diverse piese 
de schimb, 50 tone mezeluri şi 20 
tone tricot tehnic.

Muncitorii şi cadrele tehnice ale 
Uzinei de reparat material rulant din 
Craiova şi-au propus să lucreze fie
care in această lună cile 20 de ore 
peste programul normal, valoarea 
producţiei fiind menită să contribuie 
la compensarea unora dintre pierde
rile suferite de economia naţională. 
Potrivit hotărîrii comune, pînă la 
sfârşitul acestei săptămîni, colectivul 
acestei întreprinderi va lucra cîte 
două ore pe schimb în plus, pentru 
a se realiza o producţie peste planul 
pe luna mai, în valoare de 1 000 009 
lei.

(AgeipiMj
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De la Comisia centrală 
de apărare împotriva 

inundaţiilor
ÍH tsate regiunile ţării, potrivit 

Satelor Înregistrate Ia Comisia cen
trală de apărare împotriva inundaţii
lor, în ultimele două zile au conti
nuat să cadă ploi, mal frecvente în 
bazinul superior al Oltului, în bazi
nele Prutului şi Şiretului, în Bără
gan şl în zona Vrancei. Ele au scă
zut în intensitate în cîmpia vestică 
a Transilvaniei, în Banat şi Oltenia. 
Cantităţi mai mari de apă au fost 
înregistrate în noaptea de 18—19 
mai la Păltiniş, Sibiu — 45 litri pe 
m p, Dorohoi — 32 litri pe m p, Băi- 
leşti — 34 litri pe mp şi Fundulea 
— 22 litri pe mp.

Se prevede că, începind de la 19 
mai, vremea se va ameliora treptat, 
mai întîi în nord-vestul ţării şi apoi 
în celelalte regiuni. Cantităţile de 
apă ce vor cădea, cu excepţie în 
Carpaţii Meridionali şi Munţii Vran
cei, nu vor depăşi 15—20 litri pe 
m p în 24 ore.

Ca urmare, alimentarea rîurilor cu 
ape va fi în general diminuată. So
meşul va continua să scadă pe în
tregul curs. Nivelul apelor rîului 
sínt în prezent la Dej sub cota de 
inundaţii, iar la Satu Mare cu circa 
3 metri sub nivelul maxim atins, 
revenind la cote normale. Mureşul 
este în scădere, unda maximă tre- 
cînd în noaptea de marti spre 
miercuri în R.P. Ungară. La Arad, 
scăderile de nivel totalizează 1,70 m 
fată de culminaţia viiturii. Pe Olt.a- 
pelé sînt, de asemenea, în scădere, în 
zona inferioară, nivelul apei fiind sub 
cotele de inundaţii, cu excepţia sec
torului Rm. Vîlcea, unde au fost cu 
puţin depăşite. Şiretul continuă să 
crească în aval de Cosmeşti, unde de
păşeşte uşor cotele de inundaţii. Ape
le Prutului, în scădere în partea supe

rioară, sínt însă în creştere în aval 
de punctul corespunzător oraşului 
laşi, frontul viiturii ajungînd în 
cursul zilei de marti în amonte de 
Drînceni. Şi aici apele depăşesc co
tele de inundaţii.

Dunărea continuă să scadă de la 
Baziaş la Cernavodă. Pe restul albiei 
fluviului se înregistrează creşteri ca
re depăşesc maximele atinse de vii
tura din aprilie cu 13 cm la Brăila 
şi 15 cm la Tulcea, datorită aportu
lui Şiretului şi Prutului. Prognoza 
Dunării, elaborată pînă la 15 iunie, 
prevede că în zona inferioară nivelul 
apelor va scădea în următoarele zile. 
O nouă undă de viitură, de valori 
mai mici decît cele precedente, va 
parcurge fluviul în sectorul româ
nesc, atingînd culminaţia nivelurilor 
între 28 mai la Baziaş — 6 iunie la 
Tulcea.

Nivelul ridicat al apelor unor rîurl 
şi ploile abundente căzute în unele 
zone au menţinut situaţiile grave 
existente, iar în altele au creat pe
ricolul de inundare a noi localităţi, 
suprafeţe agricole, căi de comuni
caţii.

Deşi scăderile sínt mari şi conti
nue, în judeţul- Satu Mare apele nu 
s-au retras în întregime din 10 lo
calităţi. Sínt inundate peste 120 000 
ha, 20 000 de case. în oraşul Alba 
Iulia mai sínt inundate cartierele 
Partaş şi Oarbe şi alte cîteva străzi. 
Apele încă nu s-au retras complet 
din cartierele Veza, Berc, Mînărade 
şi Tiur din Blaj şi nici din satele 
Sînmiclăuş, Biia, Mihalţ. Alte 7 lo
calităţi din judeţul Alba sínt încon
jurate de apă, legătura făcîndu-se cu 
bărci şi cu tractoare. în judeţul Hu
nedoara au mai rămas inundate par
ţial cartierul Vilele noi din Deva,

Simeria, Satul Urol, iar complet co
muna llia. în judeţul Arad au fost 
inundate în întregime 3 localităţi şi 
17 parţial. In zona îndiguită a Mu
reşului se continuă lucrările de con
solidare şi de oprire a infiltraţiilor. 
Unda Mureşului, depăşind sectorul 
Arad, a ajuns în judeţul Timiş, unde 
au fost evacuate 10 localităţi.

Datorită precipitaţiilor căzute în 
zona municipiului Piteşti, apele pî- 
rîului Trivale au pătruns în 6 între
prinderi industriale şi în subsolurile 
unor blocuri de locuinţe. In jumăta
tea de nord a Moldovei, apele rîuri
lor s-au retras în albii. In sud însă, 
în judeţul Vrancea, Şiretul şi Putna 
au depăşit digurile locale de apărare 
provocînd inundaţii în unele zone. 
Ploile abundente au provocat creş
teri mari pe rîurile Milcov, Rm. Să
rat, Rîmna şi Suşiţa, inundînd unele 
localităţi şi peste 12 000 ha teren 
agricol. în localităţile Homocea, 
Broşteni, Coteşti, Cîmpuri, Lacul Iul 
Baban, Valea Sării din judeţul Vran
cea s-au produs alunecări de teren, 
care au deteriorat locuinţe, drumuri, 
plantaţii de vie, semănături. In ulti
mele două zile s-au mal produs alu
necări de teren în zona Petreşti, de 
pe malul stîng al Prutului. Aici au 
fost luate măsurile comune necesare, 
de către autorităţile române şl so
vietice. Apele Dunării au provocat 
pagube în Deltă.

Autorităţile ungare şl sovietice au 
fost informate, încă de săptămîna 
trecută, de mersul viiturilor pe rîu
rile din zonele de frontieră pentru a 
putea lua, Ia rîndul lor, măsuri co
respunzătoare. Gotel® apelor sínt în 
continuare transmise de cîteva ori 
pe zi organelor de specialitate din 
aceste ţări. (Agerpres)

Dimensiuni dureroase 
ale calamităfii

Inuadaţiile catastrofale, ale căror 
proporţii depăşesc toate precedentele 
cunoscute în istoria ţării au provocat, 
în zonele puternic lovite de revărsa
rea etihlnlcă a apelor, victime ome
neşti, grele suferinţe populaţiei, mari 
pagube economiei naţionale, avuţiei 
obşteşti şl bunurilor materiale ale 
cetăţenilor.

Din zonele Inundate şl din cele a- 
maninţate de ape, continuă să so
sească Informaţii care reflectă di
mensiunile reale dureroase, ale ca
lamităţii, crîncena încleştare a omu
lui cu apele dezlănţuite.

în municipiul Satu Mare sínt încă 
Inundate 20 de străzi, apele atingînd 
înălţimea de pînă la 1 metru; peste 
I 900 de case au fost distruse; nouă 
întreprinderi, printre care Uzina de 
apă, fabricile »1 Septembrie" de mo
bilă, Complexul O.F.R., au fost scoase 
din funcţiune.

La începutul acestei săptămîni au 
,maî fost găsite 15 cadavre, astfel că 
numărul morţilor din judeţ se ridică 
la 46. Dintre victime, 4 sínt copii
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în vîrstă de pînă la 10 ani şi 27 bă- 
trîni de peste 70 de ani.

în judeţul Mureş mai sínt parţial 
inundate oraşele Luduş, unde s-au 
dărîrnat 231 de locuinţe, Tîrnăveni 
şi Reghin. Lupta cu apele nu este 
încheiată şi nici bilanţul victimelor 
definitiv.

De la comandamentul judeţean 
Cluj aflăm că în acest judeţ şi-au 
pierdut viaţa 6 oameni. Conform e- 
valuărilor făcute pînă ieri, pagubele 
materiale provocate de inundaţii se 
cifrează la 230 milioane lei. Din cele 
2 669 locuinţe inundate, majoritatea 
sínt avariate, iar 323 complet dis
truse. Au fost afectate de inundaţii 
îl obiective economice şi industrial«, 
două şcoli generale, spitalul şi liceul 
din Dej.

Pagube mari s-au produs în agri
cultura judeţului, fiind inundate «- 
proape 20 000 hectare, din care 13 177 
hectare teren arabil, 6 253 hectare 
păşuni şi fineţe, 80 hectare cu vie, 
75 hectare livezi. Culturile compro
mise cuprind pesle 4 000 de hectare

cultivate cu grîu şi porumb, 695 
hectare sfeclă de zahăr, 308 hectare 
cartofi, 428 hectare legume etc.

De la comandamentul judeţului 
Maramureş se comunică o primă e- 
valuare globală a victimelor ome
neşti şi pagubelor materiale provo
cate de calamităţi în cele 24 de lo
calităţi inundate în cuprinsul jude
ţului. Pînă în ziua de 19 mai, s-au 
înregistrat 8 morţi în localităţile 
Baia Mare, Sighetul Marmaţiei, Borşa 
şi Cicîrlău. Au fost distruse 786 
case. Drumurile naţionale au fost 
distruse şi avariate pe aproape 30 
de kilometri, iar cele locale pe 232 
km. Reţeaua feroviară a fost? distru
să pe o distanţă de 25 km şi avaria
tă pe 53,5 km. Au fost scoase tem
porar din funcţiune 8 unităţi de 
producţie, 6 reluîndu-şi pînă marţi 
activitatea.

De la comandamentul judeţului 
Sălaj aflăm că pînă ieri şi-au pier
dut viata, în urma recentelor cala
mităţi, 3 persoane, iar una este dată 
dispărută. Potrivit unei prime eva
luări, peste 200 de case sínt complet 
distruse, iar alte 200 sint afectate 
partial. în total au fost evacuate din 
zona revărsării apelor 2 086 de fa
milii.

Din 29 de poduri distruse au fost 
refăcute 9, iar din 435 podeţe ava
riate s-au refăcut pînă în prezent 
208.

în acest judeţ au fost afectate de 
inundaţii 16 km de linii electrice, 
19 km linii telefonice, 187 km de 
şosele, 20 km de cale ferată. Cea 
mai mare parte a reţelelor de trans
port şi telecomunicaţii a fost repusă 
în funcţiune.

La Alba Iulia se mai găsesc sub 
ape două cartiere. Retragerea apelor 
spre albia Mureşului fiind barată de 
terasamentul căii ferate, se fac efor
turi susţinute pentru evacuarea a- 
cestora cu ajutorul a 40 motopompe 
care funcţionează zi şi noapte.

Ultimele ştiri sosite din judeţul 
Arad arată că în acest judeţ bu fost 
în întregime inundate localităţile: 
Bulei, Bodrogul Vechi, Covăsinţ, iar 
parţial sínt inundate Lipova, Păuliş, 
Conop, Bata, Vărădia de pe Mureş 
şi alte localităţi. Majoritatea salaria
ţilor întreprinderilor oraşului Arad 
lucrează intens la apărarea şi con
solidarea digurilor în care continua 
să se producă infiltraţii.

Acest îndirjit efort se încadrează 
firesc în acţiunile ce se desfăşoară 
în toate judeţele calamitate sau a- 
meninţate de inundaţii pentru a asi
gura securitatea vieţilor omeneşti şi 
avuţiei naţionale, pentru a diminua 
şi preîntîmpina efectele dezastruoase 
ale dezlănţuirii furiei apelor.

(Agerpres)

Contul C.LC.-20Ö0 pentru cei ce
doresc să depună bani in spri-

*

jinul s in istra ţilo r
Casa de Economii şi Consemnaţiuni - C.E.C. - 
informează că a deschis în fiecare judeţ şi 
în  municipiul Bucureşti un cont pentru de
punerea de sume în numerar de către cetă
ţenii care doresc să vină în  sprijinul celor 
ce au avut de suferit de pe urma calamită
ţilor naturale.
Sumele se  pot depune la oricare unitate C.E.C. 
din judeţe şi din municipiul Bucureşti, pentru 
contul numărul 2000, prin completarea unui 
buletin de vărsămînt
Pentru sumele depuse unităţile C E C. elibe
rează chitanţe.

f ' r:

actualitatea internaţională
M inistrul afacerilor externe  

al României îş i continuă turneul 
pe continentu l african

Din presa străină „Le Monde diplomatique“:

Dificultăţile guver
nului Velasco Ibarra

Dar Es Salaam — Trimisul spe
cial Agerpres, Nicolae Creţu, trans
mite; în continuarea turneului pe 
care îl întreprinde într-o- serie de 
state africane, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
România, Corneliu Mănescu, a so
sit luni la Dar-Es-Salaam, capitala 
Republicii Unite Tanzania. Minis
trul român a fost întîmpinat de o- 
mologul său tanzanian, Horn Mhan- 
do, şi de alte persoane oficiale. A 
fost prezent ambasadorul României 
în Tanzania, Ion Drînceanu.

în aceeaşi zi, între cei doi mi
niştri au început convorbirile ofi
ciale, despre care vom relata într-o 
viitoare corespondenţă.

Bujumbura. — Trimisul special 
Agerpres, Nicolae Creţu, trans
mite: Ministrul afacerilor ex
terne al României a fost, timp de 
patru zile, oaspetele guvernului 
Republicii Burundi. în timpul şe
derii sale la Bujumbura, ministrul 
român a fost primit de şeful sta
tului şi guvernului, colonelul Mi
chel Micombero. Cu acest prilej, 
oaspetele român a transmis preşe
dintelui Michel Micombero un me
saj de prietenie din partea preşe
dintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae

Ceauşescu. La rîndul său, şeful 
statului şi guvernului Republicii 
Burundi a rugat pe ministrul ro
mân să transmită un salut cordial 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu.

Corneliu Mănescu a avut con
vorbiri oficiale cu ministrul afa
cerilor externe şi cooperării al Re
publicii Burundi, Libere Ndabak- 
waje. în cursul acestor convorbiri, 
şi în conformitate cu dorinţa ex
primată cu prilejul primei intîlniri 
dintre cei doi miniştri, la Bucu
reşti, părţile au negociat şi sem
nat un acord de cooperare tehnică 
şi um acord comercial. Cei doi mi
niştri au trecut, de asemenea, în 
revistă domeniile de interes mu
tual, desprinzîndu-se 0 identitate 
de opinii cu privire la căile de ur
mat pentru întărirea cooperării bi
laterale.

Intr-un comunicat dat publicită
ţii la încheierea vizitei, ~ se relevă 
că în timpul convorbirilor s-a a- 
preciat că relaţiile româno-burun- 
deze evoluează favorabil; s-a afir
mat ataşamentul celor două ţări 
faţă de principiile independenţei şi 
suveranităţii naţionale, neameste
cului în treburile interne, egali
tăţii în drepturi şi avantajului re
ciproc, principii ce reprezintă sin
gura bază trainică a păcii şi cola
borării internaţionale.

C O O K D O M l f
___________

V N I VIE TUSJSLE
9  Un comunicat oficial dat pu
blicităţii luni la San Salvador
anunţă că un detaşament al 
forţelor armate honduriene a a- 
tacat teritoriul salvador ian în 
două puncte situate de-a lungul 
frontierei, în regiunea Chalate- 
nango. Comunicatul menţionea
ză că atacul a fost respins, iar 
11 soldaţi hondurieni au fost 
ucişi. Trupele salvadoriene nu 
au suferit pierderi.

S-a anunţat, de asemenea, că 
un avion al forţelor aeriene 
honduriene a violat duminică 
după-amiază spaţiul aerian al 
Salvadorului.

•  In mica localitate Locri, din
sudul Italiei, a început luni 
procesul intentat unui grup de 
74 de persoane bănuite a fi 
membre ale Mafiei. 19 dintre 
inculpaţi au fost arestaţi in oc
tombrie 1969, cu prilejul unei 
întruniri mafiote secrete, orga
nizată într-o, zonă izolată din 
Sicilia, iar restul în cursul an
chetei preliminare.

Printre ei se află şi Giuseppe 
Zappia, despre care se crede că 
este unul dintre şefii reţelei su
dice a temutei organizaţii.

Se apreciază că procesul va 
dura aproximativ trei luni.

f i Guvernul columbian a hotă-
rît punerea în libertate a cetă
ţenilor reţinuţi în timpul stării 
de urgenţă, introdusă in ţară 
după alegerile prezidenţiale de 
la 19 aprilie. Printre cei elibe
raţi se află Jose Cardona Ho- 
yos, membru al C.C. al Partidu
lui Comunist din Columbia, şi

doi candidaţi ai partidului în a- 
legerile municipale — Israel 
Ortigosa şi Hilma Valencia.

O Sfidind interdicţia autorită
ţilor, studenţii Universităţii 
Witwatersrand din Johannes
burg (Republica Sud-Africană) 
au participat luni la un marş 
(le protest împotriva deţinerii 
îndelungate în închisoare a u- 
nui număr de 22 patrioţi afri
cani.

Poliţia a intervenit, arestînd 
în total 357 de studenţi. Ace
ştia urmează sâ fie judecaţi în 
conformitate cu aşa-numita lege 
privind interzicerea adunărilor 
susceptibile de a produce tul
burări.

•  Dacă laburiştii îşi vor men
ţine avansul asupra conserva
torilor la nivelul actual pînă la 
18 iunie, data alegerilor gene
rale, Partidul laburist va dis
pune în viitorul parlament de 
o majoritate de 60 mandate — 
aceasta este părerea influentu
lui ziar londonez „The Times“. 
Ziarul citat ajunge la această 
concluzie, publicînd marţi re
zultatul ultimului sondaj al o- 
piniei publice britanice, făcut 
de un organ specializat în acest 
sens, „Marplan“. Pentru majo
ritatea britanicilor, relevă son
dajul, victoria laburiştilor în 
alegerile de la 18 iunie nu este 
pusă la îndoială. 64 la sută din 
cei chestionaţi au indicat ca 
învingător Partidul laburist, în 
timp ce numai 21 la sută con
sideră că laburiştii ar putea fi 
înfrînţi de către conservatori.

D u p ă  u n  a n  u n iv e r s i ta r  d e o s e b i t  
d e  a g ita t,  m a r c a t d e  p u te r n ic e  m a 
n ife s ta ţ i i  a le  s tu d e n ţ i lo r  ş i d e  o 
g te v ă  n a ţio n a lă  în  în v ă ţă m in t,  c a l
m u l r e v in e  p u ţ in  c i te  p u ţ in  în  
p r in c ip a le le  o ra şe  a le  E cu a d o ru lu i. 
N u m ir e a  u n u i n o u  m in is tr u  a l e -  
d u c a ţie i  ş i r e în c a d ra re a  la  în c e p u 
tu l  a n u lu i a 92 d e  p ro fe so r i su s 
p e n d a ţi  d e  g u v e r n  d in  fu n c ţ i i le  lo r  
în  m o d  p r o v iz o r iu , au  c o n tr ib u i t  la  
re d u c e re a  te n s iu n ii  c a re  d o m n e a  în  
r în d u l s tu d e n ţi lo r .

A s tă z i,  p r in c ip a la  p re o c u p a re  a 
g u v e rn u lu i p r e ş e d in te lu i  V e la sco  
Ib a rra  ră m în e  p e rm a n e n ta  d e te r io 
ra re  a  s i tu a ţ ie i  e c o n o m ic e  ş i  f in a n 
c ia re . In c u rsu l a n u lu i tr e c u t ,  im 
p o r tu r ile  au  s p o r i t  m a i m u l t  d e c ît  
e x p o r tu r ile , ceea  ce  a  a g ra v a t , in 
tr -o  o a reca re  m ă su ră , s i tu a ţ ia  b a 
la n ţe i d e  p lă ţ i  a  ţă r i i .  P e  d e  a ltă  
p a r te , E cu a d o ru l tr e c e  în  p r e z e n ţ  
p r in tr -u n a  d in  c e le  m a i g r a v e  c r iz e  
b u g e ta re  d in  is to r ia  ţă r ii .

C u  sc o p u l d e  a  f r in a  te n d in ţe le  
in f la ţ io n is te  ş i  d e  a  a m e lio ra  s i tu 
a ţia  f in a n c ia ră , g u v e r n u l a  h o tă r î t  
să  re d u c ă  c h e ltu ie l i le  p u b lic e , d a r  
e z i tă  să  a d o p te  m ă s u r i n e p o p u la re  
în  a ju n u l a le g e r ilo r  m u n ic ip a le  
p r e v ă z u te  p e n tr u  lu n a  iu n ie . P e n 
tr u  a  e v i ta  s c u rg e re a  d e  c a p ita l,  
g u v e rn u l fa c e  e fo r tu r i  să  m e n ţin ă  
s ta b il i ta te a  su c r e -u lu i , ca re  t im p  
în d e lu n g a t a  fo s t  c o n s id e ra tă  d r e p t  
m o n e d a  ce a  m a i p u te r n ic ă  d e  p e  
c o n tin e n t.

P o a te  m a i m u l t  d e c ît  în  a lte  ţă r i  
la tin o -a m e r ic a n e , E cu a d o ru l su fe ră  
d in  c a u za  e x is te n ţe i  u n o r  s tr u c 
tu r i  e c o n o m ice  ş i  so c ia le  p r o p r ii  
e p o c i i  co lo n ia le . Q u ito  ş i  G u a y a 
q u il ră m în  n iş te  in s u le  d e  m o d e r 
n is m  în tr -o  m a r e  se m ife u d a lă . D e  
a lt fe l ,  c e le  d o u ă  p r in c ip a le  o ra şe  
ec u a d o r ie n e  s im b o liz e a z ă  p e  d e p lin  
a n ta g o n ism u l d in tr e  o  b u rg h e z ie  
‘c o m e rc ia lă  r e la t iv  d in a m ic ă  ş i  m a 
r i i  p r o p r ie ta r i  d e  te r e n u r i.

L a  o  p o p u la ţie  d e  6  m ilio a n e  d e  
lo c u ito r i, E cu a d o ru l n u m ă ră  40 la  
su tă  in d ie n i, c a re  tr ă ie sc  in  m a re a

lo r  m a jo r i ta te  p e  p la to u r ile  în a lte  
a n d in e , p re s ă ra te  cu  n u m e r o ş i v u l 
ca n i ş i p is c u r i m a ie s tu o a se  cu  z ă p e z i  
v e ş n ic e .  E i c o n tin u ă  să  ră m în ă  şi 
a s tă z i  p ro fu n d  a ta ş a ţi  o b ic e iu r i lo r  
lo r  a n c e s tra le .

L a  c i ţ iv a  k i lo m e tr i  d e  Q u ito , u n  
s i s te m  d e  e x p lo a ta r e  c v a s i- fe u d a l  
e s te  a p lic a t în  m a r ile  fe r m e .

N u  tr e b u ie  u i ta t  că  în  E cu a d o r  
e x is tă  ş i  o  a ltă  fo r m ă  d e  io b ă g ie . 
P o tr i v i t  u n u i r a p o r t  a l B ă n c ii c en 
tr a le  ecu adorien e', 12,7 la  su tă  d in  
m u n c ito r ii  a g r ic o li n u  s ín t  r e m u 
n e r a ţ i ,  ia r  97 ,7  la  su tă  d in tr e  e i 
d e p in d  n u m a i d e  f o r ţa  lo r  m a n u 
a lă .

P e s te  ju m ă ta te  d in  p o p u la ţ ia  a c 
t i v ă  a  E cu a d o ru lu i e s te  o cu p a tă  
in  a g r ic u ltu ră , c a re  a s ig u ră  a p ro a 
p e  90 la  su tă  d in  e x p o r tu r i le  ţă r ii .  
E co n o m ia  ecu a d o r ia n ă  ră m în e  t r i 
b u ta r ă  p r o d u c ţ ie i  d e  b a n a n e , ca re  
c o n s t i tu ie  p r in c ip a la  sa  su rsă  d e  
d e v iz e ,  în a in te a  c e le i  d e  ca ca o  ş i  
c a fea . In  c u rsu l U ltim ilo r  a n i, 
s c h im b u r ile  sa le  c o m e rc ia le  au  
c re s c u t s e n s ib il ,  d a r  tr a n za c ţi i le  se  
fa c  in  cea  m a i m a re  p a r te  cu  S ta 
te le  U n ite .

In d u s tr ia  n a ţio n a lă , în tr -o  fo rm ă  
e m b r io n a ră , s e  l im ite a z ă  la  c îte v a  
fa b r ic i  d e  te x t i l e  ş i  d e  în c ă lţă m in 
te .  C ea  m a i m a r e  p a r te  a  în tr e 
p r in d e r i lo r  in d u s tr ia le  s ín t  c o n cen 
tr a te  la  Q u ito  ş i  G u a y a q u il.

V e n i t  la  p u te r e  în  u rm ă  cu  d o i  
a n i, ca  u rm a re  a  p r im e lo r  a le g e r i  
g e n e ra le  o rg a n iza te  în  ţa r ă  d in  
1960 , p r e ş e d in te le  J o se  M a ria  V e 
la sco  Ib a rra  o cu p ă  fu n c ţia  su p r e 
m ă  p e n tr u  a  c in c e a  oară . In  v ir s tă  
d e  70 d e  a n i, e l d o m in ă  v ia ţa  p o l i 
t ic ă  e cu a d o ria n ă  d e  p e s te  40 d e  
a n i. In  t r e i  r în d u r i — în  1935, în  
1947 ş i  în  1961 — e l a  f o s t  în lă 
tu r a t  d e  a rm a tă .

C r iz a  fin a n c ia ră , sp o r ir e a  şo m a 
ju lu i  ş i  c a re n ţe le  r e fo r m e i a g ra re  
l-a u  p la s a t în tr -o  p o z i ţ ie  d e lic a tă . 
In  a ju n u l a le g e r ilo r  m u n ic ip a le  d in  
iu n ie , a d v e r s a r ii  să i î i  r e p ro şe a ză  
„ lip sa  sa  d e  o rg a n iza re “.

ITALIA

Valul de g rev e  provoacă  n e lin iş te  
in c e r c u r ile  g u v ern a m en ta le

Roma 19 (Agerpres). — Un nou 
val de greve a imobilizat marţi ac
tivitatea în mai multe sectoare im
portante din Italia — presa, co
merţul, transportul aerian, învăţă- 
mîntul, poşta şi telecomunicaţiile, 
o serie de servicii publice şi chiar 
brigăzile de pompieri. Intervenite 
într-o perioadă de campanie pree
lectorală, în vederea alegerilor pro
vinciale şi regionale de la 7 iunie, 
aceste greve au provocat nelinişte 
în cercurile guvernamentale. Ast
fel .primul ministru, Mariano Ru
mor, a adresat un apel ţării, subli
niind riscurile pe care le-ar aduce 
„punctul de ruptură“ (premierul i- 
talian se referă la actualele trata
tive dintre sindicate şi patronat).

Marţi ziarele italiene n-au mai

ieşit din rotative ca urmare a gre
vei cu o durată excepţională, de
clarată luni de tipografi. Aceştia 
au anunţat că nu-şi vor relua lu
crul pînă la 25 mai, datorită rupe
rii negocierilor cu editorii pentru 
înnoirea contractelor colective. 
Tentativa de ultimă oră a minis
trului muncii, Carlo Donat-Cattin, 
de a evita „greva informaţiilor“ 
nu a dat rezultate. O altă grevă 
care provoacă nelinişte organelor 
administrative este aceea a func
ţionarilor publici, în număr de cir
ca 40 000. Guvernul consideră ne
cesară rezolvarea de urgenţă a ce- ■ x .
rerilor acestora pentru a putea fi 
asigurată buna desfăşurare a ale
gerilor de la 7 iunie.
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Calea rodnică a colaborării
In cronica relaţiilor rodnice de 

colaborare, cu rădăcini istorice a- 
dinci, româno-egiptene şi, în ge
neral, româno-arabe, se înscriu ca 
un fenomen frecvent schimburile 
de vizite la diferite niveluri, cea 
mai recentă fiind vizita ia Cairo 
a ministrului comerţului exterior, 
Cornel Burtică.

După cum s-a relatat în ziarele 
de luni, preşedintele R.A.U., Ga
mal Abdel Nasser, l-a primit pe 
ministrul român, .întrevederea des- 
făşurîndu-se într-o atmosferă cor
dială, caracteristică relaţiilor din
tre cele două ţări. Ea a prilejuit o 
trecere în revistă a unor probleme 
de interes comun referitoare la 
colaborarea şi cooperarea româno- 
egipteană.

întrevederile cu o serie de ofi
cialităţi egiptene au evidenţiat sa
tisfacţia reciprocă faţă de evoluţia 
pozitivă a relaţiilor economice din
tre Republica Socialistă România 
şi Republica Arabă Unită, concre
tizată in creşterea cooperării şi co
laborării dintre cele două ţări.

Relaţiile României cu R.A.U. şi 
cu celelalte ţări arabe se înscriu 
în mod armonios în contextul ge
neral al politicii externe a Româ
niei, Ia temelia căreia sint statu
ate principiile suveranităţii şi in

dependenţei naţionale, deplinei e- 
galitâţi în drepturi, neamestecului 
in treburile interne, respectării 
dreptului fiecărui popor de a-şi 
hotărî destinele.

Consecvenţa respectării acestor 
precepte internaţionale au ridicat 
România pe piedestalul unor apre
cieri elogioase ale comunităţii in
ternaţionale, al căror ecou se face 
auzit şi în ţările arabe.

Astfel, ziarul „Journal d’Egyp- 
te“, publicaţie de prestigiu la Cai
ro, a ţinut să sublinieze intr-un 
articol că „România, stat socialist 
angajat cu toate resursele sale in 
efortul de a contribui la edifica
rea unei comunităţi mondiale pro
gresiste, se pronunţă în favoarea 
unei politici de extindere a rela
ţiilor sale cu toate ţările, indife
rent de sistemul lor social şi po
litic, ferm convinsă că naţiunile nu 
pot decît să profite de pe urma 
sporirii schimburilor de valori ma
teriale şi spirituale, ceea ce con
tribuie, de asemenea, la consoli
darea păcii internaţionale“.

Schimbul de valori materiale şi 
spirituale a cunoscut o dezvoltare 
continuă, fiind materializat intr-un 
volum sporit ăl relaţiilor comerci
ale, prin multiplicarea cooperării 
economice, culturale şi tehnico-şti-

inţifice. Numai în ultimul an, nu
mărul acordurilor care reglemen
tează relaţiile ţării noastre cu sta
tele arabe s-a dublat, ajungînd la 
38, volumul schimburilor sporind 
faţă de anul precedent cu aproape 
40 la sută. Ca o confirmare eloc
ventă a tendinţei ascendente a re
laţiilor comerciale cu Egiptul şi cu 
celelalte ţări arabe, a climatului 
de colaborare stabilit, poate fi ci
tată recenta reuniune, cea de-a 
Vl-a, a Comisiei Mixte Guverna
mentale a Republicii Socialiste 
România şi Republicii Arabe Uni
te, desfăşurată la Cairo.

Cu acest prilej s-au constatat 
cu satisfacţie, de către ambele 
părţi, rezultatele pozitive ale 
schimburilor comerciale şi colabo
rării economice, subliniindu-se ne
cesitatea extinderii lor. Noul acord 
comercial şi de plăţi pe cinci ani, 
precum şi protocolul de schimburi 
de mărfuri pe anul în curs, sem
nate la încheierea acestei sesiuni, 
apreciată de ministrul economiei 
egiptene, Abbas Zaki, drept „fruc
tuoasă“, prevăd sporuri de 10 şi 
respectiv 8 la sută la exporturile 
şi importurile reciproce.

Acorduri de acest gen au fost 
semnate, de asemenea, cu ţări ca 
Algeria, Siria, Maroc, Tunisia, Ior
dania etc.

O contribuţie de seamă la mai 
buna cunoaştere reciprocă şi la 
strîngerea legăturilor de prietenie 
dintre popoarele român şi popoa
rele arabe o aduc şi schimburile 
de valori cultural-artistice, regle
mentate prin acordurile de colabo
rare culturală. Turneele unor an
sambluri folclorice româneşti, pre
cum şi ale solilor artei arabe, frec
vente în ultimii ani, au confirmat 
îndeplinirea acordurilor amintite.

La O.N.U. şi în alte organizaţii 
internaţionale, colaborarea dintre 
România şi ţările arabe a fost 
fructuoasă, numeroase documente 
propuse şi adoptate în cel mai 
înalt for internaţional purtînd pe
cetea acestei conlucrări.

„Sínt sigur — a subliniat el — 
că se va deschide o pagină nouă 
în îmbunătăţirea relaţiilor noastre, 
deoarece acum înţelegem mai bine 
poziţia României faţă de criza O- 
rientului Apropiat“.

Există toate premisele pentru o 
dezvoltare continuă a relaţiilor 
rodnice de colaborare româno-a
rabe, în interesul ţărilor şi popoa
relor noastre, al progresului lor 
material şi spiritual.

GHEORGHE CIOBANU
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